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Mestne novice. 
šivilj in krojaških po-

J močnikov v Clevelandu je 
končan, ker nimajo 

podpore. 

S L O V E N S K E NOVICE. 

—Štrajk šivilj in krojaških 
pomočnikov, ki jc trajal v Cle-
velandu skoro devetnajst ted-
nov je končan. V petek in so-
boto so imeli štrajkarji veliko 
^borovanje, in oni govorniki, 
ki so povdarjali, naj se štraj-
karji podajo na dtlo so bili ze-

llo odobravahi. 90 odstot-
kqv štrajkarjev je glasovalo, 

l da se povrne na delo pod sta-
rimi pogoji. Kompanije so bile 
toliko trdovratne, da niso I10-

; tele prav nič dovoliti. Ker je 
pa unija, k kateri pripadajo 
štrajkarji, se izjavila, da ne 
more več podpirati štrajkujo-
če, je seveda postal položaj ne-
varen. Do danes velja ta štrajk 
unijske krojače in šivilje čez 
en milijon dolarjev, doseglo se 
pa ni nič. Kakor se čuje, štrajk 
ni bil povsem dobro organizi-
ran. ker se je samo v Cleve-
landu pustilo delo, (ločim so v 
obljižnih mestih delali z vso 
p*»ro. Toda štrajkarski voditelji 
so se izjavili, da se štrajk ob 
prvi .priliki zopet prične, ko bo 
gotovo, da lahko pričakuje us-
peha. Kompanije so se izjavile, 
da sprejmejo vse delavce na-
zaj, raz ven onih, ki so bili te-
kom štrajka aretirani raui na-
silnosti. Kompanije so radi 
štrajka zgubile skoro tri mili-
jone dolarjev na prihodkih. 
Ker je*pa čas za izdelovanje 
raznih oblačil sedaj jako slab. 
je teško upati, da bo tudi po-
lovico štrajkajjev sprejetih na-
zaj na delo. Pač pa bodejo kom 
panije dale delo vsem pričet-
kotn decembra, ko se začne se-
zona za to stroko dela. Mi pri-
čakujemo, da bi se boj znova 
začel, toda tak boj mora imeti 
tudi gmotno korist za delavce. 
Upamo da se ob pričetku pri-
hodnjega štrajka uredi vse ta-
ko. da kotnpanijam ntkaicor 
ne bo mogoče najemati skabov 

f ker jih ne bojejo imele, Î e s 
skupnimi in vztrajnimi močmi 
se lahko kaj doseže. 

—Veselica ''Narodne Dobro-
delne Družbe", ki se bo vršila 
29. oktobra v Kausovi dvorani, 
to je prihodnjo nedeljo, bo iz-
vanredna slavnost. Toliko za-

' nimanja se že dolgo ni priča-
kovalo od stranij društev. Sko-
ro vsa slovenska društva v Cle-
velandu so obljubila, da se sni-
dejo na tej veselici, katere do-
biček se bo obrnil za siromašne 
elevelandske otroke in siroma-
ke. Zabave bo toliko, da res 
nikomur ne bo žal, kdor pride 
na veselico, pač pa ob svojem 
odhodli imel zavest, da je neko-
liko pomagal siromakom, svo-
jim lastnim bratom. Natančne-
ji program te veselice priobči-
mo v prihodnji izdaji. 

—Novo društvo se ustanav-
lja v Clevelandu, ki naj bi se 
priklopi lo "Slovenski Dobro-
delni Zvezi. Kdor se zanima za 
v s t o p , naj se oglasi pri Ivan 
Spe liku, 6022 St. Clair ave. 

—Vseli registriranih volivcev 
za letošnjo volitev je 91.323 in 
žensk 5.407. Skupaj s ženami 
je nekaj stotin velivcev letos 
več kakor pred štirimi leti. 

-Umrl je zvest član "Soko-
la" Rud. Preveč, katerega po-
rreb se vrši v sre<fo zjutraj, 
okopal ga bo pogrebnik Jos. 

le. Natančnejših poročil o 
ivljenju ranjkega še( nismo 

rjeli. 

je v pet^k ponoči 
ctamiinr:] m 

niča je bila doma iz vasi Lu-
"žarjev, iz Loške fare ali od Ve-, 
likih Lašč. V Ameriko je prišla 
pred 7. leti. Tukaj zapušča so-
proga in eno hčer, v stari do-
movini pa očeta fn eno sestro. 
Pogreb se je vršil v pondeljek 
zjutraj. Veliko prijateljev je 
izkazalo sočutje in sožalje ob 
mrtvaškem odru kakor tudi pri 
pogrebu. 

—Starišem Bašča na E. 61. 
cesti je umrl 2 letni sinko Sta-
nislav. 

—Blaznikove pratike za leto 
1912 imamo v zalogi. Cena 10 
centov komad, s pošto 12c. 

—Društvo "Lunder-Adamič 
priredi v nedeljo. 5. novembra 
krasno narodno igro ''Domen" 
v petih dejanjih. Društvo se ie 
ves čas skrbno pripravljalo na 
to igro, in obeta se. da bode 
občinstvo zadovoljno s pred-
stavo. Ta igra se igra prvikrat 
na clevelamtskeni odru in je 
toliko vredna kot "Deseti brat" 
ali pa "Rokovnjači" h katerim 
igram je slovensko Cleveland-

sko občinstvo vedno rado ho-
dilo. Natančneje oznanimo o 
priliki. 

—Društvo "Žal. Matere Bož-
je" priredi v nedeljo 19 novem-
bra v Knausovi dvorani popol-
noma novo igro "Xaselnik", 
ki nas vodi v divje kraje na 
zapadli, ko so se beli 1110/jc 
bojevali z Indijanci. To dru-
štvo nastopi prvikrat z dra-
matiko na našem osru, in upa-
mo. da se jim bo vse dobro 
posrečilo. 

Društvo "Slovenski Sokol 
ima svojo veselico v nedeljo, 
21. januarija, in ne v nedeljo, 

januarija, ker je srbsko dru-
štvo prosilo Sokole, da jim za 
14. jamiariia odstopi dvorano, 

— Ker nekateri rojaki ne ve-
do razločevati med dvema dru-
štvoma v Clevelandu, naj ome-
nimo toliko- V Clevelandu ima-
mo ",Slovensko Dobrodelno 
Zvezo",v, katere namen je isti 
kakor vsake slovenske Jednote. 
zavarovati člane za smrtnino in 
za 'boježen. Drugo društvo se 
pn imenuje "Narodna Dobro-
delna Družba", ki je popolno-
ma privatna in ne zavaruje čla-
ne in jih ne podpira v bolezni, 
pač pa ima namen podpirati 
rade voljno iti bratovsko siro-
mašne slovenske šolske otroke 
in siromake. Prvo društvo se 
imenuje Zveza, in je ravno ta-
ko kot Jednota. drugo društvo 
se pa imenuje Družba, ter ob-
stoji iz članov, ki radovoljno 
zbirajo darove v pomoč sloven-
skim siromakom v Clevelandu. 

—Najbolj težavno je zaprav-
vljata denar drugih ljudij, ker 
je pri tem vedno velika odgo-
vornost napram ljudstvu. Ka-
dar vi kupite hišo, vedno gle-
date.,da dobite dovolj denarja 
za davek in druge potrebščine. 
Če pa že imamo davke, naj se 
jih tako uporabi, da bo prišlo 
vsem prav, ne samo nekaterim. 
Sedaj nameravajo izdati dva 
milijona za mestno elektrarno, 
in pravijo, da Ivodctno imeli 
cenejšo luč. To je povsem ne-
spametno trditi, ker dokazano 
je ,da rabi elektriko samo pe-
tina elevelandskega prebival-
stva, a če se vzame na posodo 
dva milijona dolarjev, bodemo 
morali vsi skupaj plačevati dav-
ke od tega denarja. Premislite 
terej kaj bodete volili. 

V zalogi imamo velike in 
najstarejše Bkiznikove pratike, 
ki spremljajo narod slovenski 
nad 100 let. Te pratike so naj-
bolj zanesljive. Izdane so za 
leto 1912, tr* je za prihodnje le-
to. Cena 10 cetnov, po pošti 
17 centov. 

še vedno 

Beli in črni. 
V mestu Coweta, Okla. je na-

stal strašen boj med za-
morci in belimi. Sle-

dnji so linčali 
zamorca. 

Š E S T U S T R E L J E N I H . 

Coweta, Okla.. 23. okt. Tu-
kaj ie bil umorjen J. Beavers, 
ji^estni odvetnik in z njim za-
jedno dva belca, dočim so bili 
trije ranjeni . Vse to je posle-

dica hudeg* boja med belimi 
in zamorci. Popoldne pa so bil 
usmrteni štirje zamorci in dv; 
smrtno ranjena. KI Suddetlv, 
zamorec, ki je ubil mest neg: 
odvetnika je bil danes po noč 
linčaii od podivjane množice 
ki ga je vzela šerifu iz avto 
mobila, ko ga je hotel slednji 
peljati v ječo. Obesili so ga 
na drevo, in najmanj petde 
setkrat ustrelili nanj. Sedaj <0 
pa začeli v mesto prihajati za-
morci iz bližnjih mest, in gro-
zno klanje preti med prebival-
stvom. Iz mesta Red Bird ko-
raka kakih 300 zomarcev', ki 
>0 vsi oboroženi s puškami. Še-
rifi v Muskogee City in v dru-
gih bližnjih mestih, zaprisega -
jo državljane, jim kupujejo pu-
ške in jih pošiljajo z avtomobili 
v mesto. 

Guverner je poklical stotuijo 
narodne garde pod orožje in 
jo takoj poslal v Coweto. Ne-
miri so se začeli iz sledečih 
vzrokov. 

Veki telegrafski uslužbenec 
ie korakal po mestu z mlado 
deklico. Zamorec KI Ruse je 
oriše) mimo in porinil deklico 
z cestnega tlaka v blato. Te-

legrafski uslužbenec. Swazer 
in še neki drugi 'beli sta začela 
zamorca obdelovati s pestmi. 
Drugi dan pa je korakal za-
morec z nožem v roki in iskal 
onega, ki fca je včeraj napa-
del. Mestni maršal mu je za-
povedal, naj odloži orožje, na-
kar ga je zamorec ustrelil. Pr-
vemu zamorcu je prišel 11a po-
moč drugi, nakar se je začel 
splošen spopad med belimi in 
črnimi. 

Mesto Coweta šteje 1200 lju-
dij: tretinja teh so zamorci. 
Toda v okolici stanujejo sami 
zamorci, in če so slfdnji or-
ganizirani, lahko privedejo v 
mesto _>ooo oboroženih mož. Za 
more i so poslali s\*>je poslance 
na vse kraje. Zamorci namera-
vajo mesto popolnoma za-
žgati, da sploh zgine s povr-
šja. 

Claridge, Pa. 

Cenjeno uredništvo. Xaztia-
njant, da mi je umrla žena in 
sicer 4. oktobra zjutraj, pre-
videna z zakrametti za umira-
joče. Bog ji daj mir in večna 
luč naj ji sveti, ki se je po toli-
kem trplenju ločila iz tega sve-
ta. Zdaj se pa še enkrat z ža-
lostnim srcem obrnem do vseh 
usmiljenih rojakov, dta bi mi 
kaj pomagali. Z žalostnim sr-
cem se za h valuje m za darove, 
ki sem jih prejel dosedaj in se 
še priporočani. Umrla soproga 
mi je zapustila dva nedorastla 
otroka, sani seni brez dela 
že 17 mesecev, zdravniki so mi 
mnogo vzeli, in tako sem pri-
puščen božjemu zraku in us-
miljenosti ljudij. Pozdravljam 
vse rojake po širni Ameriki in 
•jim želim vsem najboljšega 
zdravja, da jih ne bi izdela) 
taka nadloga, kakor je mene 
siromaka. Frank Šmuk. 

— Kdor ima naprodaj zem 
Ijišče, lot, hišo, hišno. oprave 

kaj druzega, naj dene ogla 
in bo doba 

Uporniki zmagoviti, 
Štiridnevna bitka je prinesla 

kitajskim upornikom po-
polno zmago nad ce-

sarskimi četami. 1 

Roosevelt svari Delo in kapital 

<c 

ODLOČILNA B l t K A . 

Peking, 22, okt. Največja 
bitka, ki se je dosedaj vršila 
med uporniki in med vladinimi 

vojaki, se je zaključila včeraj, 
in kakor vsa poročila trdijo, so 
uporniki popolnoma premaga-
li vladine cesarske čete. Pet-
najst tisoč upornikov je na-
paldo 20.000 vladinih vojakov 
in so jih popolnoma pBi>*olkli. 
Polej» tega so pa uporniki do-
bili v roke nad 50 topov in ve-
Icanske zaloge živil, katere je 
imela vladina vojska s seboj. 
Bojevali so se v bližini mesta 
Kvaug-Sui. provincija Hn-Peh, 
Vladini vojaki, katerih je padlo 
kakih 7000, so se umaknili 30 
milj nazaj. 

Odločilna bitka seveda še ni. 
ker vlada ima na se vent veliko 
število vojakov,• J<i so tudi iz-
vežbani. Uporniki so pa sedaj 
dobili v roke neki tunel in že-
leznico, po kateri je vlada vo-
zila svoje vojake proti jugu. 
Angleški konzul poroča svoji 
vladi v London, da če vladini 
kitajski vojaki ne dobijo zmage 
v nekaj dneh, bo vsa Kitajska 
naenkrat v velikanskem odpo-
ri . Xv-kateri dosedaj zvesti 
vladini vojaki so pričeli odpa-
dati m prestopajo na stran u-
pornikovv 

Nekateri uporniki so mnen-
ja, da se •njim odstopi južni 
lel Kitajske, a seveuiLdel naj 

obdrži si (lajna cesarska rod 
bina,. Podkralj Qua 11 je dobil 
povelje od kitajskega cesarja 
naj takoj za priseže 12000 re-
zervnih vojakov. 

Kitajske bojne lad i je ne mo-
rejo operirati, ker so uporniki 
in vladine čete tako blizu, da 
se mornarji bojijo streljati iz 
strahu, da bi zadeli vladine če-
te. Včeraj je bila poslana tudi 
neka brzojavka, ki pravi: "Bro-
dovje nima hrane, uiti premo-
Pa'. 

V nedeljo se je otvoril kitaj-
ski narodni zbor. Ko pride v 
zborovalno Robo cesarski po-
slanec. pokleknejo vsi ministri 
trikrat zaporedoma, potem ^se 
pn devetkrat priklone jo proti 
cesarski mizi. Potem pa stoje 
pričakujejo cesarja Cesar je 
izdal edikt, da želi vse najboljše 
še narodu, in pričakuje od svo-
jih poslancev, da v važnem tre-
nit ne zapustijo države. Drugo 
poročilo pa pravi, da je kitajski 
cesar že o l̂šel iz glavnega me-
sta, in eno poročilo je celo go-
vorilo. da je cesar mrtev, ven-
dar to ni bilo potrjeno. 

Huda žena. 

Cumberland, M d., 22. okt. 
Mrs. Kanny Williams se je da-
nes razjezila nad svojim mo-
žem, ki je prišel prepozno do-
mov, da ga je začela pretepa-
ti z vsemi predmeti, ki so ji 
prišli pod roke in ni nehala 
prej. dokler moža ni ubila. So-
sedje, ki so slišali divje razbi-
janje so hiteli na policijo, ki 
je surovo ženo utaknila v za-
por. 

Govor bivšega predsednika J 
Roosevelta, da morajo biti " 

sodniki odgovorni 
s ljudstvu. 

Umor s strupom. 

— Če vam je kdo kaj dolžan 
rta hrani, stanovanju ali na po-
sojilu, oglasite v našem listu: 
iie ne veste, kje se dotična ose-
^a nahaja, naš list bo hitro pre-
krbel. da se dolžnik oglasi. 

— Kadar pošiljate denar po 
Ameriki društvom ali prijate-
ljem, tedaj se obrnite na nas. 
V zvezi smo z American Ex-

Co. in 

' OTROČJE DELO. 

New York, 22. okt. Polkov-
nik Roosevelt, bivši predsednik 
Zjedinjenih držav, je imel vče-
raj pred "Civil Forum" zani-
miv govor, v katerem je goril 
o ženskem in otročjem delu 
po tovarnah. Vse je pa izneya-
dil govor predsednika, v kate-
rem je povdarjal, da je treba 
postaviti sodnike Zjedinjenih 
držav pod kontrolo ljudij, fn da 
morajo biti sodniki odgovorni 
samo ljudem in nikomur dru-
zemu. Seveda priporoča e\ 
predsednik, da mora biti to 
nadzorstvo jako previdno. So-
dniški stan ima danes v Anie 
riki že preveč, oblastij. in nnro-
gokrat se je že zgodilo, da so 
sodniki odločili, da so postave 
v nasprotstju z ustavo Zjedin-
jenih držav. Zato pa Roosevelt 
neposredno priporoča, da so 
sodniki pod ljudskim nadzorst 
vom, ki jih lahko odpokliče, 
če ne spolnujejo svojih dolžno-
stij tako, kakor zahteva korist 
naroda. 

Veliko je Roosevelt govoril 
o otročjem delu, katerega je 
zelo sibal. Z otroci se danes 
gode najhujši zločini. Oblasti 
posameznih držav so premalo 
skrbne, da bi dovolj nadzoro-
vale posamezne tovarne in de-
lavnice, kjer delajo otroci, ki 
še niso dosegli pripravne sta-
rosti, da Ih lahko izročiti delu 
vse svoje moči. Objednem pa 
jc Roosevelt tudi povdarjal. da 
so sta riši večkrat krivi, ker si-
lijo svoje otroke v tovarne v 
nadi, da bi se več prislužilo. 
Mnogokrat gre otrok proti svo-
ii lastni volji delat v tovarno, 
kjer se v očigled napornemu 
delu mladega telesa kmalu pri-
me bolezen, in posledica je smrt 
tolikih mladih ljudij v star< sti 
do JO. let. 

Tsta je s žensknim delom. 
Tovarne jako rade najemajo 
ženske za razna dela. seveda 
iz sebičnih namenov, ker je 
znano. cfla delajo ženske cene-
je kakor moški. S tem se ne 
škodujte samo družini in razvi-
tju ženstva, kar se pozna pri 
rodbinah in pri naraščaju pre-
bivalstva, pač pa pri slabih de-
lavskih razmerah. Mnogo moš-
kih je, ki bi radi delali, toda 
ne dobijo prilike za delo, ker 
so vsa mesta napolnjena z žen-
skimi delavci. Tovarne delajo 
s tem ogromen dobiček, dočim 
večina prebivalstva strada, ker 
moški, ki so sposobnejši za de-
la. nimajo zaslužka. 

Mi potrebujemo postave za 
obrambo žensk in otrok, ki se 
vsak dan ubijajo v modernih 
tovarnah. Mi potrebujemo stro-
gih postav proti ženskemu in 
otročjemu delu. Tn Roosevelt 
se je še izjavil, da ne priporo-
ča .radikal i z nia niti revolucije, 
pač pa samo spoštovanja žensk 
in in otrok, da so ohranjeni 
narodu. 

Ameriški potni listi. 

New York. 23. okt. Kongres-
man Sulzer je govoril včeraj, 
da bo pri prvi seji kongresa 
stavil predlog, da se- spremeni 
dogovor naše vlpde z rusko 
vlado, ki datira že iz leta 1832. 
Ruska vlada nam rev n e SP°* 
stuje ameriških potnih listov, 
pač pa tam lahko vsakega za-
pro, četudi ima potni list. Ame-

j tako 

Obravnava proti bratom Mc-
Namara se po mnenju za-

govornikov ne bo za-
čela pred novim 

letom. 

POROTNIKOV NI. 

U s Angeles, Cal., 23. okt. 
Zagovorniki obtoženih delav-
skih voditeljev, bratov McNa-
mara so včeraj naznanili, da ne 
bodejo pustili nobenega porot-
nika v sodnjo dvorano, ki bi 
se izjavil, da je bilo poslopje 
"Los Angeles Times" z dina-
mitom v zrak pognano. Temu 
se je pa sodnija zelo zopersta-
vila, ker veruje, da more biti 
vsak državljan porotnik, ki ni-
ma nobenega presodka o kriv-
di ali ne krivdi obtoženih' bra-
tov. 

Na sodni j i bo toliko posla s 
porotniki, da se je zagovornik 
Clarence Darrow izjavil, da se 
obravnava nikakor ne bo pri-
čela pred novim letom. Dose-
daj so izbrali šele enega porot-
nika, pa je obravnava odprta 
že skoro tri tedne. Kadar bode 
zagovornik izbral svoje porot-
nike, ima zopet zagovornik pra-
vico postaviti nove, ali ugovar-
jati onim, ki jih je izbrala dr-
žava, nakar se oglasi zopet dr-
žava. Tako da ima pravico de 
setkrat zavreči svoje porotnike, 
če n:u niso po volji. 

Vsi dosedaj izbrani porotni-
ki so stari nad 6o> let, eden je 
celo star 68 let. Seveda potr-
jeni še niso. 

Država bo imela silno stro-
škov s porotniki V slučaju, da 
eden izmed porotnikov tekom 
obravnave zboli, je vse poslo-
vanje dotedaj zastonj Zato pa 
država gleda, da dobi porotni-
ke, ki so vsi dobrega zdravja. 

- o — — 
TOO gostilničarjev zatoženih. 

Hillsboro, III., 23. okt. Udo-
va nekega tukajšnjega zavaro-
valnega agenta, ki je preti krat 
kini umrl. je zatožila sto tu-
kajšnjih gostilničarjev na 55 
tisoč dolarjev odškodnine, ker 
so njenemu možu dajali pre 
več pijače, radičesar je umrl. 

Gorenja slika predstavlja na-
še fa glavnega zastopnika. 

Mr. R U D O L F P E R D A N A 

ki potuje sedaj po zahodnjih 
državah. Obiskal bo najprve 
Indiano, Illinois. Michigan 
Wisconsin. Minnesoto, Kansas. 
Colorado in druge države, če 
bo čas pripuščal. Rojaki po vz 
hodu, v Ohio, Pennsylvania in 
West Virginija, so našega za-
stopnika vedno z veseljem in 
uljudnostjo sprejemali, in ta 
ko bodej storili tudi naši ro-
jaki po zahodu. Obrnite se nanj 
v vseh zadevah glede naročni-
ne, oglasov in tiskovin. Pravi 
co ima tudi postaviti nove za 
stopnike v naselbinah, kjer jih 
še ni. Prosimo vse rojake po 
zapadu. da sprejmejo našega za 
stopnika povsod prijazno En 
mu pomagajo v vseh slučajih 
za kai* jim bo jako hvaležno 

t 'pravništvo 

Baptistovski duhoven je m 
strupil svojo bivšo lju, 

bico, ker je pričakovd 
milijone od druge 

žene. 

J E K U P I L STRUP. 

Boston, Mass., 23. okt. Rev. 
Clarence Richeson, duhovnik 
F,manuel cerkve v Cambridge* 
je obtožen da je zastrupil svo* 
jo prejšnjo ljubico Avis Linnell. 
Prijeli so ga in odpeljali v je-
čo, kjer je neprestano zatrjeval 
svojo nedolžnost. Trdil je od-
ločno, da so njegovi sovražni-
ki njemu nevošljivi radi "veli-
kih" uspehov, ki jih je imel ^ 
svoji fari. Medtem se pa po-, 
licija trudi, da dobi še zadnje-
dokaze v roke, ki še manjkajo, 
da se zbere porota in obdolži 
duhovna vseh teh dejanj. Ne 
ve se še, kje je bila zastruplje-
na deklica v času pred istim, 
ko je prišla v poslopje Young 
Womens Cristian Association, 
kjer je padla mrtva na tla. To-
liko je sedaj dognanega: Rev. 
Richeson je bil zaljubljen v 
Avis Linnel in je z njo po po 
prepovedanih potih občeval, 
kar je imelo svoje posledice. 
Tu se je Rev. Richeson naen-
krat »zagledal v ne baš posebno 
lepo, toda milijone vredno 
hčerko ene^a svojih faranov, 
Violet Edmonds, ki mu je bila 
zelo naklonjena in ga je tudi 
ljubila. Celo stariši bi zelo ra-
di videli to zvezo, ker jim je 
duhoven radi svoje ''pobožno-
sti" in "božjega strahu" jako 
ugajal. Violeta Edmonds je ži-
vela v prepričanju, da je ona 
edina izvoljena Rv. Richesona. 
Poroko so postavili na dan 31. 
oktobra. Avis Linnel pa ni ni-
česar ved*ela o tem pač pa še 
nadalje živela v prepričanju, 
da duhoven nobene druge še 
ni pogledal kot njo, posebno 
ker se je nahajala v blagoslov-
ljenemlt stanu. Toda pričela ga 
je siliti, naj jo hitro poroči. On 
ji je pa odvrnil, da je bolna in 
nervozna, naj počaka še nekaj 
časa, da se umiri. Povabil jo je 
pretečeno soboto k sebi, kjer 
ji je dal hudega strupa cijan-
kalija pdd pretvezo, da bo to 
pomirilo njene razburjene živ-
ce, toda v resnici je na zastmp-
ljenju kmalu umrla. 

Mis Violet Kxfmonds je radi 
teških obdolžitev napram pa-
storju nevarno zbolela. Kjcni 
stariši so razposlali že nad 
1000 povabili na slavnostno po-
ročno pojedino, ko je bil njih 
bodoči zet zaprt. V ječi se je 
duhoven tudi izrazil, da bode 
njegov namestnik v cerkvi oz-
nanil take resnice, ki bodejo 
vsakega prepričale o njegovi 
nedolžnosti. 

•M 

S 

•vi. 

'•m 

Willard, Wis. 

Cenjeno uredništvo. Spodaj 
podpisani prosim, da ne zame-
rite, ker sem toliko časa za-
ostal z naročnino vašega lista, 
ker ga ljubim kot očeta, ki se 
bojuje vedno in vedno za na-
še pravice, za delavca in še po-
setrno za slovenska* društva. 
Pošljem vam naročnino v krat-
kem, toda bi rad sedaj takoj 
poslal, pa nisem sedaj pri de-
narjih: saj veste, kako je na 
kmetih, kjer se mora trdo 
lati v začetku, da se človek 
preživi. Želim pa, da bi se 
več rojakov tukaj naročilo 
vaš cenjeni list, ker nas je 
kaj že čez 50 slovenskih ' 
žin. Prihodnjič kaj 
čam. Jos. 

- Naznanjamo, da 
vedno leoe 
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So. Lorain, O. 
ij primein za pero, leer 11-

'fixia tako Iiočc; skoda rfa jnc 
ni naredila kakega pisarja 

Ker smo v lovskem čnsu 
na S i rojaki ponajvec zal ja-

v i j o z lovom Dasi je bil pri-
<občen ie en dopis o naših lov-
cih. pa moram vseeno se ne-
koliko omeniti. Zbralo se nas 
}e več prijateljev, seveda sem 
bil tudi jaz med njimi PuSke 
je vzel vsak po svojem .••mis'u 
in tako odjadramo nekega dne 
» vozom. Pa v(c dn bi dragi 
bralci mislili, da smo se \ožili; 
oh. ne. Na vozu je bilo vse ne-
Icaj druzega. namreč za hra-
brost in vedno kruleči želo-
dec Imeli smo pa to lepo na-

t(a smo tesno korakali 
voza, in roka marsikate-

je večkrat segla po čnta-
No ja, saj se je bila treba 
liko poguma navleči za 

proti divjačini, 
alu se začuje povelje: 

!*' Bili smo 11a mestu in 
postavili straže. Mene je 

ker sem dobil prvo stra-
N» dolgo trajala, in že za-
in neko loniastneje po oko-
Jakličem v tabor, da prt-
"grizli" ali nekai podob-

in vsi pograbimo orožje, 
akamo kakor se spodobi 

atinca ali pa naj pride 
hoče. Toda naš medved 

spremenil naenkrat v ne-
farmerjevo jagnje, in 
bil takoj zraven njega, 

pa recite, da nisem ko-
Po tem kratkem strahu 

se spravili pa nad stekle-
divjačina nas je pn od da-

gledala, ker se je prepriča 
na lastne oči. da se ni bati 

pihalnikov. fn tako smo 
a vali z raznimi pifgovon. 
je imel mnogo povedati, 

lagali smo tako, tla se 
kar kadilo za nami. Tudi 
jsetn povedal, kako izvrSten 

Sem. To pa menda ne-
in* ni bilo po volji, in so 

i .da me poskusijo ob prvi 
i. Ni bilo treba dolgo ča-

ker nasproti priskaklja 
li in dolgouhi zajček. Hi-
nomerim in sprožim Ota-
sm^h zadoni od vseh stra-
d a j se pa zvijate in ple-

e kot turški derviši v post-
času. Kaj nisem zadel?" 

ne. Mačka si zadel v 
zapečatenega z dvanaj-

imi pečati 

pa moja želja, da na 
1 postanem dober lo-
jel sem se sredstev, 
baje priporočal neki 
pred dobrimi tremi 

il sem vse ulice. 

teč 

'veda 

štncjiral romane, novele, poe-
zije in biblije, vprašal vse pro-
fesorje, fanatike, in kemike. 
In ni bilo brez vspeha, ker sem 
prstni izkušen lovec, in pred 
kratkim sem naletel na kozla. 
Duši je kozel drugače miren, 
vendar ima včasih tudi svoje 
muhe, poselmo kadar stoji lu-
na v znamenju prve in zadnje 
polovice. Tisti čas luna nanj 
tttiljiva. da je- nekoliko okro-
gel, oziroma, da v njegovi gla-
vi ni vse v redu. Ker je pa men-
da edini v okolici lorainski, 
sem ga z milostjo pustil pri 
življenju. 

(it! ljubic sem se ločil in tih 
popolnoma opdustil Svoj sam-
ski stan sem daroval bogu 1110-
lohu, da tako ostale dnij se 
preživim v "leclek" stanu. Kak-
šnega mišljenja so pa dekleta, 
tega ne vem. 

Pozdrav vsem po Ameriki. 
Frank Paulich. 

Garetsville. O. 
Cenjeno uredništvo. fita.ni 

razne novice iz raznih naselbin 
po Zjedlnjenih državah,' le iz 
našega kraja še nisem videl 
dosedaj nobenega dopisa. Vzel 
sem se nekoliko časa. da opi-
šem življenje tukajšnjih roja-
kov. 

Kar se tiče dela. delamo s 
polno paro sedaj. Društev pa 
nimamo tukaj, ker nas je pre-
malo. spadamo pa vseeno k 
raznim Jednotam in društvom 
v druge kraje. Dragi člani, ni 
samo lepo biti član društva v 
življenju, pa tudi ob smrtni 
uri je ganljivo videti rojake, 
kako počastijo (Vb smrti svoje-
ga tovariša pri bratovskem 
društvu. 

Pred par leti je prišel sem-
kaj rojak Andrej Badignal is-
kat sreče, da bi si prihranil 
nekaj dolarjev za boljšo bo-
dočnost. Ali usotfa je drugače 
sklenila. Delal je nekaj čez 
eno leto. in moči so mu začele 
pešati, in moral je prenehati 
z delom. Tti 1 je od dneva dO 
dneva slabejši. Pretekel je me-
sec, pretekla sta dva. in pre-
teklo jih je sedem, ko se je 
oglasila smrt in pretrgala mla-
deniču nit življenja v najlepši 
dobi, 2(> let. Res nikdo ne ve 
ne.dneva ne ure, kdaj bo poči-
val v hladni zemlji. 

Pokojni je bil član v dveh 
društev, in sicer član S. X. F. 
t. in član J. S. K. J., in je spa-
dal k društvom v Barherton. 
D, k društvu št. 44 J. S. K. ]. 
in k društvu št. 48 S. N. P. J. 
Mil je krasen zadnji sprevod, 
ko so prišla društva z zastava-
mi in spremila svojega verne-
ga člana na pokopališče. Mla-
do pevsko društvo mu je za-
pelo v slovo nekaj žalostink, 
kakor "NTad zvezdami" in "Ja-
mica". 

Res nekaj lepega' je biti član 
podpornega društva. Meni kar 
ne gre v glavo kako se more 
dobiti še take mlačneže, ki ra-
je dajejo $10.00 za pijačo, ka-
kor en dolar za društvo Pa je 
veliko takih. Ko pa pride neiz-
prosna smrt. ki nam je vsem 
d-jločena, tedaj'je pa treba pri-
eiti za klobuček in prositi s 
sramovanjem okoli rojakov za 
milodar. da se tace ga brezvest-
nega vsaj dostojno pokoplje, 
da nima pogreba kakor žival. 

Ranjkega so pokopali na 
barbertonskem kat pokopali-
šču. Želim njegovi duši mir in 
pokoj, da 1>» mirno počival v 
tuji zemlji, kjer se ni nadjal 
ilp mu postane tako kmalu — 
grob. 

7. bratskim pozdravom vsem 
naročnikom lista "Clew Am." 

Martin Bolka. 

Pittsburgh, Pa. 
Cenjeni g. urednik. Vsem ro-

jakom v Pittsburgu naznan-
jam. da" priredi slovensko pev-
sko društvo ''Prešeren", dne 30. 
oktobra v K. S. »Domu veliko 
vinsko trgatev. KfeV vlada ve-
liko zanimanja za to priredi-
tev med' Slovenci v Pitsburgu, 
»mam, da ne bo rojaka, ki se 
ne bi udeležil: Natančneje se 
vidi program te trgatve na dru-
gem mestu tega lista Srčen 
pozdrav vsem naročnikom. 

Prijatelj. 

Tam se je bila pridiga pri-
čela. Duhovnik, ki je stal na 
Teci, velik gospod z resnim, a 
ori jaz ti i 111 licem je govoril o 
reku sv. pisma, ki ga je bil 
vzel iz današnjega evangelij^: 
''Vsako drevo, ki ne rodi do-
brega sadu, se bo posekajo in 
vrglo na ogenj." Marko je iz-
prva mislil le na svoje orglice, 
ki jih je vestno tiščal v strans-
kem žepu, a počasi je jel po-
slušati, in ko preide pridigar 
ne leči v speljevanju svojega 
govora na dolžnosti starišev 
do otrok in otrok do starišev 
ter izreče naenkrat slovesno za>-
poved: "Spoštuj očeta in ma-
te-. da boš dolgo živel in da 
se ti bo dobro godilo —." te-
daj je našega Marka prvi spo-
min na njegov današnji beg 
z doma® prav neprijetno dirnil. 

Postal je naenkrat jako paz-
ljiv. mnogo bolj nego je bil 
sicer v domači cerkvi. I11 ko 
je duhovnik povedal kratko a 
primerno dogodbo o mladeniču, 
ki je šH sam proti volji staršev 
med svet in je tam daleč v tu-
ji deželi zapal huduobnemu du-
hu, in se je zato leta in leta 
pokoril, tecUaj je postajalo na-
šemu Marku silno /tesno pri 
srcu. Najrajši bi bil že zunaj in 
11a poti domov, in tam doma 
je hotel mater lepo'ubogati — 
oh da bi bil že doma — doma. 
Pa ko je začutil orglice v svo-
jem žepu. ga je navdalo ven-
dar zopet zadovoljstvo, da je 
šel semkaj, in da je dobil ta za-
klad. 

Ko je minila služba božja, 
je hitel Marko ven, in tam zo-
pet hodil in postajal okrog vse-
ga, kar se mu je zdelo dovolj 
zanimivo. Brata in sestre in 
sosedovih ni nikjer ugledal, in 
tudi ti ga niso videli, kar je 
popolnoma umeno, ker je bilo 
silo veliko ljudstva zbranega. 

Ko je poldne zvonilo, se je 
spomnil Marko, da je lačen. 

Bolj zaradi tega, ker so dru-
gi domači tako storili, je bil 
vzel tudi on dobršen kos rže-
nega kruha s seboj ,na pot. in 
trt mu je sedaj prav prišel. Vo-
de je dobil na vodnjaku, in s 
tem je 'bil dovolj okrepčan, da 
je jel misliti na vrnitev. 

Krenil je na cesto, po kateri 
je šlo največ ljudi. Malo čudni 
so se mu s»cer dozdevali, mo-
rali so biti od daleč, zakaj no-
sili so vreče na hrbtu in tudi 
govor njihov ni bil tak, kakor 
ga je bil on vajen v domačem 
hribovskem selu. Nekatere be-
sede so, govoreč medseboj, ma-
lo zategovali, druge zopet po-
žirali in namesto, da bi bil ta 
ali oni vprašal: "kaj?", je dejal 
tnalo zatemnjeno in zagoltnje-
110 "koj?" To so bili Štajerci 
iz gornje Savinjske doline, a 
Marko ni dolgo pazil na druž-
bo, ki je za njo korakal, meneč, 
kamor ti gredo, pojdem tudi 
jaz. bo pač prav tako! Domov 
že pridem! Hodil je tako v 
vročem popoldanskem solncu— 
dolgo, dolgo! Parkrat je po-
čival v senci ob cesti rasto-
čega drevja in potem, zopet 
mahnil za potniki, ki so še ve-
dno prihajati po cesti. 

K11 krat se nut je vendar pri-
merno zazdelo povprašati, je 
,li na pravi poti. 

"Ali se tod pride na Znoji-
le?" je popi tal starega moža. 

"Tod. tod, — pa daleč je še!" 
je dejal oni 111 korakal naprej. 

Zjutraj se fantu ni zdelo tako 
daleč. 

Naenkrat je prišel v čudno 
veliko vas, — saj druzega ime-
na ni znal tej naselbini. Hiša 
se je držala hiše. in vse so bi-
le tako velike in še večje, ka-
kor tistih par doma v Ltikovi-
<;i in zdelo se mu je, da jim 
ni konca ni kraja. 

Marko ni vedel, da potuje 
skozi mesto Kamnik. Počet-
kotu je mislil, da je to zopet 
Mengeš, ki ga je bil v jutro 
naglim Worakom premeril. Po-
tem pa je prišel na most, in 
spodaj ie šumela Bistrica. Zju-
traj je bil šel tudi črez takov 
most. a ondi je bilo vendar 
drugače. , 

"Se li pride tod na Znoji-
le?" je vprašal onkraj vnovič. 

"Pride se, pride!" je zavrnila 
starikava žena. in Marko je 
pospešil svoj korak. 

njutl, ozka pot je tekla po nji. 
ooleg ceste pa je šumljal maj-
hen potok. Marko je bil sedaj 
bolj osamljen Onih Štajerskih 
potnikoV tu ni bilo več, in sam 
ni znal, kdaj in kje so krenili 
v stran. Mrak je tudi že legal 
na zemljo, in v dolini je posta-
jalo vedno bolj temno. 

Dasi Marko ni bil bojazljiv 
dečko, vendar ga je jelo s k r i t i 
ko poti ni bilo ne konca ne 
kraja, in ko sam ni poznal oko-
lice 

''Vsi pravijo, da se gre tort 
na Znojile, in vendar ni tako 
kakor zjutraj!" je mislil ,in 
vtem mu je ra?tel strah pred 
materine; jezo. 

Bilo je že skoraj popolnoma 
temno, ko začuje zopet korake 
pred seboj. t 

" Je li tu pot na Znojile?" 
je vzkliknil, in jok mu je bil 
bliže nego vse drugo; celo or-
glic se ni več spomnil. 

"Tukaj, tukaj V' odgovori ve-
lik mož, ki je šel pred njim. 
"Le za mano hodi'" 

Marko se je olajšanega sr-
ca pridružil. 

"Čigav si pa?" je vprašal {led 
pred njim. 

"Znojilčev!" 
— tako? I, kje si pa 

bil?" 
"Na Skaručni!" 
' 'Ej, tam je pa lepo!" 
In potem sta šla drug za 

drugim. 
"Ded menda ni Jfft1 voljan v«č 

povpraševati, fant je pa tudi 
molčal rad. A postajal je vedno 
bolj vesel. Pot, ki sta jo ubi-
rala navzgor, je bila res prav 
pravcata domača,—tisti klanci, 
tisti pesek, tisto grmovje. Vča-
ci je kaka tnalo drugače mo-
lela ali kaka bukev kazala de-
belejše veje. nego na domači 
strmini, pa Marico ni pazil na 
to. 

Kmalu sta bila na vrhu, na 
mali planoti. 

"NTo sedaj si pa doma," je 
dejal redkobesedni starec, in 
pokazal je na gručo drevja, pod 

I katerim je bilo videti nekoliko 
poslopij. 

"Lehko noč!" je rekel Mar-
ko in hitel proti domu, starec 
pa je odšel po stezi na levo. 

Na Znojilah je vse spalo; sa-
mo pes, priklenjen ob hlevu, 
se je zbudil in oblajal prišleca. 

"Turin, Turin, spat!" je ve-
lel Marko polttglasno in pes 
je res zlezel v svoj brlog. 

Marko je Šel v hlev. — zdelo 
se mu je sicer, da je malo dru-
gačen. nego je^bil v jutru,, pa 
ko je našel v kotu prazno po-
stelj, je vrgel utrujen kakor je 
bil praznično obleko raz sebe. 
in v malo trenotkih je spal tr-
do, kakor bi ga kdo ubil. 

Pa ne dolgo! Zakaj naenkrat 
se mu je zdelo, da ga nekdo 
vleče raz postelj ter precej ro-
bato ravna ž njim 

"Odkod si se vzel?" je kri-
čal tisti, ki ga je postavljal 11a 
tla: a Marko je bil tako v span-
ju, da ni znal odgovora. Oni 
je menda tudi to izprevidel ter 
vrgel fanta na kup slame, sam 
pa legel v postelj. 

Marko je takoj v tfovič za-
spal. a sedaj ne več tako mir-
no. Sanjal ie težke sanje. Po-
toval je po tujih deželah, lačen 
je bil in žejen in vodil ga je 
"kriv prerok." o katerem je bil 
cul v današnjem evangelju. Na-
posled ga ie pa isti prodal v su-
/nost. kakor onega neuboglji-
vega sina, ki je o njem pridi-
hov? I. To r>a vse zato, ker je 
bil ušel z doma proti volji svo-
je matere. 

Marko se je premetaval na 
svojem ležišču in ječal in sto-
kal v spanju : danilo se je ko-
maj. pa je že bil na nogah, ter 
si mol zaspane oči. 

III. 
Kakor po navadi je segel po 

vilah, da bi vrgel nekoliko kr-
me kravam, ki jih v temnem 
hlevu ni mogel prav razločiti. 
Čakati je hotel potem Marice, 
da pride mlest, ali pa pridejo 
celo mati. 

"No, pah hudih besed, pa 
bo!" si je mislil; "na Skaručni 
sem bil pa vendar, in, — o joj, 
kje so pa moje orglice ?" 

Sedaj šele se jih je domislil 
in otipal na koncu postelje su^ 
knjo in v njej oglice. še zmo-

katerem 
gljati, izprva potihoma, potfcm 
pa vedno bolj pogumno in gia 
sno,. Da ni pravilno ubiral gla-
sov, to je umevno, zakaj nikx 

dar še ni imel takih orglic; a 
njemu so se ti glasi, ta godba 
tako lepi zdeli, ko nič druzega 
več na svetu. 

Pa iz tega sladkega muzici-
ranja ga je vzdramil naenkrat 
tisti robasti glas, kakor se ga 
je brzo domislil iz ponočnega 
probudenja. 

''Kaikov norec je pa prišel 
sem?" je vpil nekdo, in že je 
vstal velikanski fantin pred na-
jini Markom in ga zleknil kviš-
ku, ter potem pred vrata na 
prosto,kjer se je jutrnji mrak 
že umikal belemu dnevu. 

Marko je zopet mislil, da se 
mu sanja, a oni drugi si je bil 
popolnoma v svesti, da sta 
prohnjena oba. 

"Čigav pa si. ti — duša pri-
tepena?" je vpil oni napol jez-
no. napol radovedno 

"Znojilčev sem!" je menil 
Marko. 

" I tako — Znojilčev? Glej 
ga no — tepca pritepenega! 
Znojilčev sem jaz — ne pa ti !" 
se je grohotal dolgin. 

Marko se je ozrl na desno 
in |evo. 

"Ta je — Znojilčev — in 
jaz ne!" mu je šinilo po glav: 
"To ni mogoče!" 

Saj je vendar tam doli nje-
gova priljubljena hruška, na 
drugi strani kozolec, in tukaj 
hlev je bil tak, kakor doma, 
;n hiša ravno tako bela. kakor 
domača, in tudi dvoje stopnic 
je b'lo prefl pragom. In tam 
v daljavi! Na levi ozka dolina, 
nasproti pa gosto obrasle go-

Seveda — vse vendar ni bi-
lo tako, kakor prejšnjega jutra, 
ko je odpotoval, ko je ušel z 
doma. Vozovi, ki so. stali pod 
kapom. so bili malo drugačni, 
tudi vodnjak je bil malo bolj 
v stran pomaknjen, in sušilni-

njim ga tli pustil v 
"Torej ti si Znojilčec, 

se je zagrohotal še en 
Marko ga je topo gle 

solze so mu silile \ oči. 
"S^j so to Znojile!" je 

in kremžil lice v jok. 

& 
Z 

i 
> 

A «3 

1 

MIHAEL ŠETNIKAR, 
0 1 3 1 » T . C L A I R AVE. 

T«l . Prlncatan 1944 I. 

Priporoča rojakom in društvom prvo sloven^o dvo-
rano v Clevelandu za veselice, igre, za poroke in kr-
stne slavnosti kakor tudi a a vse druge prilike. 
Priporoča svoj dobro urejeni saloon. Svoj k svojim t 

It d o e s n t pay to itejta 
your Health i f l i B i l 
Oe pridete domov bolni, 

glavobol, bolečine v prsih, 
potem obolite za nekaj tednov t 

D r . R i c h t e r j e v 
P A I N - E X P E L L E R 
poznano staro domače zdravilo vas reSi 
bolečin, ako ga takoj rabite. 

Imejte vedno steklenico doma. Vsi 
predpisi so natisnjeni na omotu. 25o. 
in 50c. steklenice. 

Čuvajte se ponaredb in pazite na 
sidro in naše ime. 

r . AD. RICHTER d CO., t l i Pwl St.. New York, NY. 
Dr. Klcht«rj*T« Congo Pllul* ol«ji»Jo (35«. all SO*.) 

- I 

Vaši navadni čevlji, ki jih kupujete, ae kma-
lu obrabijo, ker je uanje zanič. To je TRUSTOVO 
usnje, ki je ponarejeno in pokvarjeno, aamo da 
ima trust za usnje več dobička. Če pa hočete 
imeti čevlje iz pravega usnja, kupite "EndweH" 
čevlje. Tvrdka Endicott, Johnson & Co. ao edini 
izdelovalci čevljev, ki strojijo svoje usnje. Oni so 
neodvisni od trusta za usnje. In če kupujete te čevlje, si prihranite 50c ali 
$1.00. Endicott, Johnson & Co. prodajajo naravnost če vljarjem, in ni nobe-
nega srednjega dobička. Čevlji so po $3.00, $3.50 in $4.00. Zapomnite ai 
ime na vsakem T ^ I ^ T f \ i y p f T Te čevlje dobite pri 
čevlju ganjeno E f l ^ l YJ W E L * - L * alovenskem trgovcu 

FRANK BUTALA, 6220 St. Clair Ave. N. E. 

FRANK 8AK8ER . » 
82 Cortlandt Street, New York, N. Y. 

P O D R U Ž N I C A : 

6104 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, O. 

Pošilja DENARJE V 
STARO DOMOVINO 
brzo in ceno. V Av-. 
8tro - Ogrski izplačuje 
denarne pošiljatve c. 
kr. poštna hranilnica 
na Dunaju. 

Tzdaja ČEKE ALI DENARNE 
NAKAZNICE za dobre, solidne 
banke; za Slovence na pr. na 
Kreditno .banko v Ljubljani. 
MENJA DENARJE po dnev-
nem kurzu. 

PRODAJA P A R O -
BR0DNE IN ŽELEZ-
NIŠKE LISTKE za 
vsako prekomorsko 
družbo po izvirnih ce-
nah. 

Vsak potnik mora paziti, da pride na pravo številko: 

82 Cortlandt St., New York. 
Vsa' pisma, posiljatve in nakaznice se imajo glasiti na: 

F R ^ N K S A K S E R . 
Ako Mi kak rojak v Zjedinjenih državah ali v stari domovini kaj poisvedeti, 

naj M obrne name ter mu dnffe volj« dam odgovor. 



•MB, 

Glavni sedež: C l e v e l a n d , O. 

O D B O R N I K I : 

Predsednik: JOHN GORNIK, 6105 St. Clair avc. N E. 
I . podpreds.: JOHN S K R L J , 438 E . 157th St. Collinwood, O. 
II. podpredsednik: ANTON 2 0 R C J Č , 1390 E. 45th St. N. E. 
I. tnjnik TOHN Š P R H E K . 6028 St. Clair ave. N. E. . 
Blagajnik, M A T E V Ž UDOVIČ, 1368 E. 53rd St 
Zapisnikar: F R A N K H U D O V E R N I K , 1243 E. 60th St. 

N A D Z O R N I K I : 

J O H N ČUCNIK, 6204 St. Clair ave. N. E. 
P R A N K ZOtf lCH, 1365 E. 55th St. N. E. 
| t )HN J A L O V E C , 1284 E. 55th St. N. E. 

P O R O T N I K I : 

A N T O N GRDINA, 6127 St Clair ave. N. E. 
P R A N K K N A U S . 13*4 E 4P St., " j " H 
J O H N M A J Z E L J , 1 1S2 E 63rd St. ' j 
IAN D R E J F E R J U C 2898 33rd St. — Broadway. 
IA.NTON BENCIN, 4414 Hamilton ave. N. E. 

Z V E Z I N Z D R A V N I K : 

). M ŠELTSKAR, 6127 St. Clair ave. Cleveland, Ohio. 

Zvezine seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu ob 
M. uri popoldne v John Grdinovi dvorani na 6025 St. Clair ave. 

Zvezino glasilo: " C L E V E L A N D S K A A M E R I K A H 
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''Seveda so — ' Znojile! Na, 
če znaš brati t" 

Rekoč pokaže dolgin na ta-
blico nad hišnimi vrati. 

Kakor smo že povedali, se 
I^Vrko navzlic šestletni hoji \ 
šolo ni bil naučil pisati in bra-
t i ; toda edino, kar mu je bilo 
ostalo, to je bila tablica na hi-
ši, ki je pričala, da so to: "Z119-
ji!e št. 1 ." To je znal citati. In 
glej! prav taka. prav tista ta-
blica. samo malo bolj zapraše-
na in okajena, je visela ,tu nad 
vrati, in na njej je stalo: "ZnoT 

jile št. i . " Ni bilo več dvombe! 
Doma jc bil, pa od včeraj na 
danes se je nekaj izpremenilo! 

"K je so pa mati?" je vprašal 
Marko naglo v svoji silni bo-
jazni, ki je postal očitno vedno 
bolj radoveden. 

"Mati? Pri nas nimamo ma-
terer! Zdavnaj so umrli!" je 
menil oni, ki je postal očitna 
vedno bolj radoveden. 

"Umrli f ' jc zajavkal ubogi 
dečko in je' jokati in tuliti na-
glas. 

Dolginu se je smilil, a uver-
jen je bil. da ima blaznega fan-
ta pred seboj. 

Sedaj se je pokazal še velik 
postaren mož na pragu hiše, za 
njim pa mlado dekle Od ko-
zolca sem pa je prikorakal hla-
pec s koso 11a rami. in malo 
potem je prišla še dekla s ška-
fom, namenjena v hlev krave 
mlest. 

"Koga pa imaš tu doli, Mar-
t in?" vpraša stari mož s praga. 

' 'Bog ga vedi. kje se je vzel?" 
se smeje dolgin. ki g? je na-
ziva' oni Martinom; "pravi, da 
je Znojilčev: po tioči se je pri-
tepel!" 

Stari gospodar Znojilec, za-
kaj to je bil oni mož. pristo-
pi i>liže in jame pravilno iz-
pračevati borega Marka. 

Pa več ni bilo izvedeti iž 
njega, nego da je Znojilčev, 
<da jc tu doma, in da je bil na 
božji poti na Skaručni. 

" K j e so pa mati, mati?" je 
vzkliknil še parkrat. 

vVkratkem so bili vsi uver-
jeni. da fant ni pri pravi pa-
meti in ravnali so prav lepo 
ž njim. 

Stari Znojilec ga je povpra-
ševal, je li lačen, in ker je bil 
Marko v isti ni iztradan kot 
volk v najhujši zimi, zakaj ves 
prejšnji dan ni použil drugega, 
nego oni kos kruha, ki ga je 
bit vzel s seboj, je pokimal na-
glo, dasi so mu še vedno sol-
ze tekle preko zarjavelega lica. 

Prisedel je k zajutrku z dru-
gimi. in sedaj ga ni nihče več 

spraševal — kaj in odkod in 
>. Pozneje je šel vsak po 
ih "opravkih, in tudi Marko 
toril, kakor je bil vedno 

mi. Izpustil je krave na pa-
: — oh te kravice, — dimka 

je bila tudi med njimi, pa ga ni 
več poznala, in celo dvoje re-
pov je bilo več v hleuu. nego 
včeraj. Pa drobnica! To so bili 
ovni in Ovce' In mnogo več 

1 je bilo danes, nego včeraj, 
čisto druge barve, druge po-

drugačin kodrov. 

Mali oglasi. 
i V A B I L O 
na prvo vinsko trgatev, 
katero priredi slovensko 

pevsko društvo 
" P R E Š E R E N " 

v Pittsburgh, Pa. 30. oktobra 
v prostorih 

Kranjsko-Slovenskega Doma 
Izvrstno grozdje je naročilo 

društvo nalašč za to trgatev 
iz znamenite trške gore pri 
Novem mestu, za požirek za 
fino vino iz * zgodnje vipavske 
doline. 

Od'bor pevskega društva je 
dobi! od c. kr. sodnega ministra 
na Dunaju pravičnega sodni-
ka. od mestne občine ljubljan-
ske pa dvanajst pristnih av-
strijskih policajev in policistinj. 
Nadalje kamniško kmečko god)-
bo za ohcet županovega sina 
s pravo dolenjsko viničarko. 
Vstop na veselico imajo izkljnč 
110 Slovenci, bratje Hrvatje in 
z njimi upeljani gostje. Dolž-
nost vsakega Slovana je reči 
isti večer: "Grem na vinsko 
trgatev" slovenskega pevskega 
društva "Prešeren", kjer bode 
veselja v narodnem vinogradu, 
vrišč na kmteski ohceti, ples, 
izvrstne godbe do 2, popolno-
či, poskusni a vina pa do rane-
ga jutra proti majhni vstopnini 
za 25 centov na osebo Zače-
tek točno Ob 8. uri zvečer. 

K obilni udeležbi uljudno 
valbi odbor slov. pevskega dr. 
"Prešeren", Pitsburg, Pa. (86) 

NAZNANILO, 
Iz urada dr. "Slovenija" se 

nftnanja vsem članom, da je 
društvo pri svoji zadnji seji 
sklenilo, da se udeležimo ve-
selice "Narodne Dobrodelne 
Družbe" ki se priredi v nedeljo 
29. oktobra v Knausovi dvo-
rani. 

J. Mandelf tajnik. 

pn h od o j ie. 

NAZNANILO. 
Iz urada dr. sv. Vida št. 25 

K, S. K. J . se naznanja vsem 
članom, da je društvo pri svo-
ji redni mesečni seji sklenilo, 
da se udeleži veselice "Narod-
ne Dobrodelne Družbe", ki se 
vrši v nedeljo, 29. oktobra v 
Knausovi dvorani. Vsi- člani 
so vabljeni, da se gotovo vese-
lice udeležijo, ker ima ta druž-
ba najlepše namene, da poma-
ga našim slovenskim otrokom 
in siromakom v Clevelandu. 
Začetek veselice ob 8. zvečer. 

J . Russ, tajnik. 

Zahvala. * 
Podpisani otroci ranjke Ma-

rije Perko, družina John Brod-
nik in drugi se srčno zali va-
lujejo vsem rojakom, znancem 
in prijateljem, ki so izkazali 
sožalje ob priliki smrti predra-
ge sorodnice. Posebno se za-
hvalujemu družini .Bambič, 
,kjer jc bila pokojnica na mrt-
vaškem odru. Bodi izrečena na 
tem mestu vsem prisrčna za-
hvala. 

Angela. Mary, Zofi, Malči, 
hčerke, Rudolf in John sinovi. 

V. Vsilili >> 
obro-

ke, cena je $7000, nekaj se pla 
ča naprej. Pripravna za dve 
družine. Proda se radi odhoda 
v Canado. Poizve se pri M. E. 
Intihar, 15617 Waterloo Rd. 
Collinwood, O. (87) 

Krojaški pomočnik dobi stalno 
delo in dobro plačo. Vpraša se 
pri A. Krašovec,* 156 St. Collin-
wood, O. Stop 117. 

šivilja dobi dobrot in stalno de-
lo pri M. K. Intihar, 15617 Wa-
terloo Rd. Collinwood. (8.0 

Stara žena išče služlve pri do-
mačih ljudeh. Vpraša naj se na 
1412 E. 47th St. (87) 

POZOR! . . P O Z O R ! 
Slovenci, zapomnite si. da ka-

dar ste namenjeni 
kupiti hiše 

oglasite se pri meni in ne bo 
vam žal. Vprašajte pismeno ali 
nstmeno, ker sem vedno pri-
pravljen. 

J O H N Ž U L I Č j 
5704 Bonna ave. 

Plinova peč se prav poceni 
proda, ker lastnik peči stanuje 
sedaj v hiši, kjer ni plina. Vpra 
saj te na 1195 E. 60th St, (86.) 

Pohištvo naprodaj, dobro ohra-
njeno po nizki cent. Vpraša se 
na 6209 St. Clair ave. Anton 
Samson. (85) 

Stanovanje s štirimi sobami se 
odda v najem. Stanovanje je 
spodaj. Vprašajtespri Krauk J. 
Turk. 1361 K. 55th St. (85) 

Soba se odda s hrano ali brez. 
Jako čista. J . 2nidaršič. 1105 
Norwood Rd. (85) 

Hiše na prodaj in sicer jako 
poceni od $1500 naprej v sre-
dini slovenske naselbine. Lepa 
prilika za one. ki hočejo po-
stati samostojni, ker so sami 
svoji gospodarji in jim ni tre-
ba plačevati renta. Vprašajte 
pri Jakob Tisovec, 1156 E. 
6o.cesta. (86-

Bratje Sokoli! 
Preminul nam je dober član, 

brat Rudolf Preveč. Po kratki, 
mučni bolezni nam je vzela 
smrt. 23. oktobra dobrega bra-
ta iz sokokkih krogov. Pogreb 
se vrši, v sredo, 25. oktobra, 
ob 9, uri zjutraj s. č. iz Hiše 
žalosti, 1203 E. 55. ceste na 
pokopališče v Newburg. Pridi-
te v sokolskem kroju, zbirali-
šče ob pol devetih istotam. 

V imenu društva izreka naj-
srlobokejše sožalje rodbini Pre-
več ob zgubi ljubljenega sina 

Odbor Sokolov 

N A Z N A N I L O . 
Naznanjam znancem in pri-

jateljem in rojakom, da sem 
prevzel ctobro znano gostilno 
od Lovrenca Vehovca. Vedno 
dobra postrežba in fina pijača 
na razpolago. Se priporočam 
rojakom v obilen poset. Jos. 
K ar linger, 4047 St. Clair ave. 

— (86) 
K J E J E Frank Horvat. Bival 
je nekje v Wisconsinu. Ker mu 
ima naše uredništvo nekaj spo-
ročiti. naj se rojaki ozirajo na 
to in nam naznanijo njegov 
naslov, ali pa naj se sam javi. 
Je jako važno. (89) 

Soba se išče, čedna s hrano. 
Se dobro plača. Vprašajte v 
našem uredništvu. (85) 

POZOR ROJAKI! 

Po dolgem času 
s« mi je potre 
čilo iznajti pra 
vo !n najboij&e 
sredstvo za rast 
las, proti Up* 
danju las Li 
za odstranit«? 
luskin na glavi, 
t. J. Al pen tin 

ktnra 1» pomada. od kater« resnično 
moškim ID ftensklm zrastejo lepi la 
•Je; ravno tako moškemu zrastejc 
lepi brki In -brada. Revmatlzem v ro-
kah In notah se popolnoma odstrani, 
ravno tako kurja očesa, ozebline, 
bradavice in potne noge to fdravll« 
hitro odstrani. Vpraiajte pri 

J. WAHCIC, 1092 E. 64th St 

ske naselbine dvo-nadstropna, 

ne„ 6 stanovanj, kar prinese 
skoro $150 na mesec renta. Se-
daj ie notri čevljarska proda-
jalna in modna trgovina. Se 
proda vse skupaj samo za 
$18.000.00, in odtega se plača 
$2000 takoj, ostalo pa 11a male 
obroke po 6f/o. S Ulmer, 627 
Williamson Bldg. (85) 

&T D E L O ! ^ 

Neoženjene ženske in deklice 
dobijo delo. Starost se zahte-
va med 16. in 40. letom. Delo 
je v tovarni za gumijeve čev-
lje. Stalno delo. Mi plačamo, 
dokler se uči delati čevlje IOC 
na uro onim, ki so stare nad 
18 let in osem in pol na uro, 
pod 18 let starim. Delo se lah-
ko nauči in po nekaj tednih šo-
le se zasluži lahko od $1.25 
do $2.00 na dan, kakor ie kdo 
zmožen. Imamo mnogo deklic, 
ki zaslužijo $2.00 na dan. An-
gleškega ni treba znati. Dobi 
se tudi stanovanje po nizki če-
ri . Pišite na The B. F . Good-
rich Co. Akron, Ohio. (87) 

F R A N K R U S S 
javni notar. 

Izdelujem vsa notarska opra-
vila v slovenskem in angleškem 

jeziku. — Zvečer v pisarni 
6 1 0 4 St. Clair ave. 

Pozor! P I T T S B U R G ! Pozor! 

Vsem Slovencem in Hrvatom 
v Pittsburgh se priporočani v 
obilen obisk mojih prostorov 

na 
48. cesti, Plumer in Butler St. 
Točim ve<Jno sveže in najbo-
ljše pijače ter sem edini sloven-
ski gostilničar v mestu. Objed 

nem z gostilno je združen 
" S O K O L H O T E L " 

kjer 'mam pripravljeno vedno 
čedne prostore za prenočišče. 
Dobra postrežba in umerjene 

cene. Rojaki k rojakom 
Se priporočam. 

J O H N GOLOBIC, 
gostilna in hotel, 

vogal 48. Plumer in Butler St. 
( 1 0 1 ) Pittsburg, Pa. 

t?** OČALA! ^ 

Potrebujete očala? ali vas 
glava boli'' Ne vidite dobro? 
Ali ste nervozni ? Če je tako, 
pridite k meni. Razumem slo-
vensko. A. G. N U N V A R , 
3 6 3 Old Arcade v I I I . nadstr 

Vzemite elevator. 

Slovenska mlekarna naprodaj, 
ki vozi mleko.med 37 in 63. ce-
sto. Jako pripravno za Sloven-
ca. Je tudi sedaj v slovenskih 
rokah. Poizve se na 1380 E. 
47th St. ' (88) 

POZOR! 

Naznanjam rojakom Sloven-
cem in bratom Hrvatom, da 
sem se preselil v svoje lastile 
prostore na 1367 E. 43rd St. 
blizu St. Clair ave. Se pripo-
ročam za obilen obisk. Postre-
gel vam bodem po svoji sta-
ri navadi s svežim Gund pi-
vom, dobrim žganjem in finimi 
smodk&nu. Sc priporoča Lov. 
Vehovec, gostilničar in trgo-
vec s kranjskimi klobasami.(86 

V najem se odda prostor pri-
praven za krojačnico ali briv-
nico na 5602 Calcutta st. Col-
linwood. Vpraša se pri lastniku 
Fr. Hcnikman, ravnotam (86) 

K J E JE>Frank Česen, ki je od 
šel iz Cleveland in odnesel mno 
go dolga v blagu in pri trgov-
cih. Mesarju in grocer ju za dva 
meseca. Kakor " je slišati, se 
nahaja nekje v Chicago, II! 
Za njegov naslov bi rad- zve-
del Anton Prijatelj, 4015 St. 
Clair ave. 'Cleveland, O (85) 

Pohištvo naprodaj radi odhoda 
v staro dbmovino. Dobi se ja-
ko poceni. Poizve se na 1394 
E, 31 . cesta. (85) 

Slovenska večerna šola za 
angleščino. 

LTčenci se sprejemajo še dva 
tedna. Pouk se vrši v sredo in 
petek zvečer ob 730. v dvo-
rani Tohn Grdina, 6025 St. Clair 
ave. Kdor bi se rad učil an-
gleščine naj s? oglasi pri uči-
telju. Frank Jauh, 6036 St. 

Buckholz Co, 
P L U M B E R J I 

Napeljujejo cevi za vodo * 
in kanale, krijejo strehe, 
polagajo cevi za gus in 
delajo kopališča. Se pri-
poročajo rojakom. 

7 1 0 9 S t . C l a i r a v . 
* Bell P bone Baat 8SS9 

Avstro • Amerikanska 
Č r t a : 

Najpripratnajla In najoenej*a para 
fir ta sa Slovence la Hrvate. 

Regularna vožnja med New-
Yorkom, Trstom in Reko. 

Bral pottm ln nori parobiodl 
na dva vijaka/: 

Martha Washington, Laura, 
Alice, Argentini« in Oceania. 

Droge nove parni toe, bodo vozili U 
milj na uro,gradiJo.—Parnikl odpluje 
Jo la New Torka ob sredah ob 1 po 
poldan in la Trata ob Robotih ob S 
popoldan proti Near Torku.—Val par 
uikl imajo bre stični brsojav. elektri-
čno rassTvtljav« in so moderno uro 
Jsol,—Hrana Je domaČa.—Mornarji 
In id ravniki govorijo alovantko to 

hrvatsko. 
Ca nadalne Informacije, cene to vos 

ne risrke obrnite se na nate 
saatopnike ali pa ua: 

m m bm$. « c«. 
ki W O Washligtoo St., Niv-Yirk. 
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Ena unča previdnosti je 

vredna en funt zdravil. 

Začasno svarilo ob tem času 
leta je, da se ne zanemari naj-
manjša bolečina, utrujenost, 
glavobol ali hrbtobol, četudi 
jako majhen, ali pa rahel ka-
šelj. To so nevarna znamenja 
velikih bolezmij, ki lahko pri-
dejo. če se ti simptoni zane-
marijo. • kakor kronični nosni 
katar, v grlu, pljučah, jetrah 
ali želodčne bolečine. Fizi,jo-
logična terapija je najnovejša 
moda. da se zdravi te bolezni 
z vspehom. S pomočjo karls-
badskih toplic in električnih ko-
pe lji X žarki, in s pomočjo 
enega najboljših zdravil ozona. 

Ta aparat ima kisik, ki pri-
haja naravnost do krvi skozi 
pljuča in se razširja po telesu, 
ne da bi kaj škodilo želodcu. 
Uspehi takega zdravljenja so 
čudodelni in dobri učinki, in 
se že v kratkem spoznajo. 

Mi svetujemo vsem onim, ki 
bolehajo, da vprašajo za svet. 

Dr. L. E. SIEGELSTEIN 
308 Permanent Bldg., 

746 Euclid ave. 

kjer bodejo zdravnik in nje-
govi pomočniki veseli vam po-
kazati, s kakimi zdravili zdra-
vijo IjudS. 

Uradne ure: od 9. zjutraj do 
4. popoldne, ob nedeljah od 
zo do 12. 
<lilil|iOH|iil!lli!|i!l!iliitii1lHia!l|!il!itill!tim!ll!!l!!|!i|iil!!r 

VASE ZDRAVJE. 
Je precej odvisno od polo-

žaja vaših ust. Ali so vaša 
usta v dobrem položaju ? Ali 
imate dovolj zob. da pravil-
no grizete hrano? Ali ne trpi 
vaš želodec? Kali bolezni v 
ustih so vzroki velikih raču-
nov za zdravnike. Glava vas 
lahko boli radi slabih zob 
Pridite k nam. preiskava je 
brezplačna in videli bodete. 
da je delo po ceni. Naše delo 
je naš oglas. Govorimo v 
vseh jezikih. Ženska postrež-
ba. Govorite slovensko. 

Tekom meseca julija in av-
gusta, bo ta urad <aprt ob 
sredah popoldne in zvečer. 

RED CROSS, 
zobozdravniki. 

St Clair 

Vsem Slovencem in bratom Hrvatom po širni 
Ameriki naznanjamo, da smo dobili več železniških 
voz brinja iz starega kraja, iz katerega se bode ku-
hal -v naši lastni distileriji že vsakemu dobro znan 
pristni K r a k e r je V b r i 11 j e v e c. 

Eden od najbolj izkušenih zdravnikov v Evropi, 
Msgr. K N E I P P , piše v svojih zdravniških knjigah 
sledeče: "Najstarejše in eno najboljših zdravil proti 
notranjim, posebno želodičnim boleznim je in ostane 
pravi pristni brinjevec: ako si bolan na ledvicah, na 
jetrih, na kamnu, ako se pečutiš slabo, zjutraj ko 
vstaneš in predno ideš k počitku, pij pravi pristni 
brinjevec in pomagalo ti bode.*' Na tisoče ljudi je 
ozdravelo, kateri so poslušali Mrsg. Kne'ppa nasvete. 

Zatorei vsaka družina, kateri je zdravje ljubo, 
bi se mora1« preskrbeti s domačim zdravilom to je 
pristni Krakerjev brinjevec, katerega se dobi pri 
izdelovatelj'h 

The Ohio Brandy 
Distilling Co. 

0102 St. Clair Ave Cleveland, O. 
Ali pa pr; sledečih tvrdkah kateri so 
edini glavni razprodajalci za Ameriko: 

• Russ ft Prendergast Bros. Co. Pueblo. Colo. 
The Slovenian Liquor Co. Joliet, 111. 

Frank Petkovšek, Waukegan, 111 
A. Justin, Rock Springs, Wyo. 

5 , i • 
» 

Lorillard's 
STRIPPED SMOKING 

T O B A C C O 

J E N A J B O L J Š I 

za pipe in cigarete. 

Njegov vonj je prijeten. 
Lorillardov je čist in mil. Razveseli 
vsakega kadilca. To je prva vrsta re-
zanega tobaka, ki se prodaja v Ame-
riki in se lahko povsod od vsakega 

prodajalca kupi. 
Cigaretni papir prost z vsakim 

zavojem 

1} 

« • ; 

m 

Varujte se ponarejanj! 

Pravi Lorillard ima ta 
rudeči. diamantni utis 

THE AMERICAN TOBACCO C9. 

J O S . K O Z E L Y , " " f t* "* «* 
Slovenska gostilna. m 

Se priporočam rojakom v obilen obisk mojih dobro 
urejenih prostorov, in obljubujem dobro postrežbo. Dobi 
se najboljše staro in novo vino. V središču tovarniških 
prostorov. Svoji k svojim I 

OGENJ! Zavarujte se proti nezgodam! OGENJ 
P r i i l o y e n a k e m z a v a r o v a l n e m a g e n t a 

A , O affner-ju 
Zavarujem h 16«, pohlfttvo, steklene Alpe (plate class) blago, 
(•točk) vseb vrst. Icon je, vozove, ter sploh vse kar vam more 

tujec zavarovati. 
POSEBNOSTI Kadar se selite, ne pozabite premenitl nealeva 
zavarovalni polici, ker v slučaju ognja bi ne dobili odškodnino, Isto 
velja tudi kadar oddaste poeest komu drugemu. Da si prihranite po-
ta in nepotrebnih sitnosti! pridite k meni in jaz vam uredim vse | 
potrebno in zaatonj. Vse informacij« glede zavarovalnine 
Oglasite se pri meni prej ko oddaste zavarovalnino kakem« 

Be priporočam rojakom. — Na uradu Cleveland Trust Co. 9L 
In 46. ceste ed 8. ure zjutraj de S. are zvečer. 

• TLW • my* I ^ W T T T ? s i o a » t . aimXx -a.-**. 
MJLA^M* J 7 n TT S, »•tdj»troj>3vL 

j ^ E R vem, da imajo Slovenci vedno radi 
žlahtno vinsko kapljico, sem naredil 

letos pravizvrstnovino, katerega pošiljam 
po celi Ameriki. Pišite po cene, in pi 
čali se bodete, da imam dobro vino 
nizki ceni. 

i 



MISERABLES. 
R o m a n , m m m m m m m m 

(Francosko »pisal Victor Hugo; 
CleveUndsko Ameriko prestavil L. J. P.) 

V. DEL. — J E A N V A L J E A N . 

In ti junaški nioije, ganjeni 
po govoru Convbetera, pretre-
seni po povelju Knjolrasa in 
gačudcni nad Mariusevo proš-
njo, začnejo obtoževati eden 
d rute ga. "Kes je," reče neki 
mladenič proti starcu, 'ti si 
oce družine; pojdi!' In starec 
odvrne: "Ne. ti moras iti, ker 
moras podpirali tlve sestri." 
In med temi bojevniki za svo-
bodo se začne prepir, kdo naj 
gre domov podpirat družino 
in svoje, 

"Hitite," zakriči Combefere, 
"v en Četrt ure ne bodete ime-
li več časa se pogovarjati." 

"Džavljani!" ponavlja Kn-
jolras, "mi imamo tukaj re-
pinbliko in splošno glasovanje 
prevladuje. Pokažite može, ki 
naj nas zapustijo." 

Uporniki ubogajo iu po pre-
teku |>etili minut, je že z rani h 
pet mož katerim je bilo dolo-
čeno, d« zapustijo uporniške 
vrste. 

"Pet jih je!" zakliče Marius. 
Enjolras pa je imel sar^o 

štiri uniform. 
"Dohro," od v ni e onih pet, 

"Štirje odidejo itin eden osla-

a - i ! * " 
lil boj se znova začne, kdo 

nai ostane, in kdo naj odide. 
"Ti imaš ženo, ki te ljubi — 

ti imaš staro mater — ti nimaš 
1 očeta niti matere, toda kaj bo 

« tvojimi mladimi bratmi? Ti 
si oče petil) otrok — ti imaš 
pravico živeti, ker si star šele 
sedemnajst let in čas še ni. da 

" bi umrl." 
"Hitite," ponavlja Combefe-

Kričanje na vse strani Kn-
jolras se obrne proti Mariusu 
iu reče: 'Ti zberi onega rtioža, 
ki naj ostane." 

"Da, ti, ti," kričijo možje, 
"ti zberi in mi bodetno nbo-

Marius ni vrjel, da je tega 
zmožen, Pri misli, tla mora iz-
brati moža, ki naj ostane pri 
barikadi, da prelije kri za do-
movino, mu otrpne srce. Ko-
raka proti peterim možem, ki 
se mu smejejo: vsak izmed njih 
je imel toliko navdušenja v se-
bi. da je bilo Mariusu nemo-
goče Ubrati. 

"Ja, jaz, jaz!" 
Marius jih šteje, še vedno 

jih je |>et v vrsti. Marius pa 
gleda samo na štiri uniforme 
narodne garde. Naenkrat pa 
pade pred njega peta uniforma, 
kakor bi priletela iz nebes, Ma-
rius dvigne oči in spozna go-
spoda Foucheleventa. Jean Va-
Ijcan je pravkar prišel na ba-
rikade. Jean Valjean je slišal 
vse. -dekel svojo uniformo na-
rodnega gardista in jo vrgel na. 
kup drugih uniform. Nihče ne-
inore* popisati ginjeuja, ki je 
zavladalo med uporniki. 

"Kdo je ta mož?" se pov-
prašujejo. 

"On je mož," odvrne Com-
befere, "ki rešuje druge " 

Marius pJf" dostavi z žalost-
nim glasom: 

"Ja* ga poznam." 
To je bilo dovolj za vse, in 

Enjolras se obhie proti Jean 
Valjeanu. 

''Državljan, dobrodošel si 
nam." 

Jean Valjean pa ne da od-
govora, pač pa pusti, da peti 
mož obleče njegovo uniformo. 

ITI P O G L A V J E . 
Na barikadi. 

Pet izbranih mož zapusti ba-
rikado: oblečeni so bili kot vo-
jaki narodne garde. Ko se od-
daljijo, gre Knjolras v klet kjer 
je čakal otii, ki je bil obsojen 
na smrt. Tam stoji Javert se 
vedno privezan za kol. 

"Ali kaj želite?" vpraša En-
jolras. 

avert pa odvrne: 
daj me ubijete?" 

! V tem krenutku 

"Torej mi dajte nekoliko pi-
ti," prosi Javert. 

Enjolras sam ponudi Javertu 
kozarec vode. 

"Ali je to vse?" vpraša Kn-
jolras, ko se je Javert napil. 

"Neprijetno mi je ob tem 
kolu," odvrne Javert. "Prav po 
sebno prijazni niste, ker *te • r o c j l a ' smrti na barikadah in 

Mantis in potegne naj 
"Po kaj si pa prišel sem?" 

vpraša Marius 
"Kakšni vprašanje •" reče 

dečko, "zakaj ste pa vi tukaj'" 
Marius pa trdo nadaljuje. 
"Kdo ti je rekel priti sem 

Upam vsaj, da si pismo izroči 
pravi osebi?" 

Gavrocha je nekoliko skrbe 
lo radi pisma, ker v svoj; na 
glici, da bi prišel zopet nazaj k 
barikadi, je pismo takorekoč 
,. ^ci prvemu tujcu. k> ga jc 
n-čal. er se je bal Mariusa 

i la L r. »u napodi, se pesi::/« la 
v '.i s.-' i/maže iz zadrege 

"IV/ o lian, izročil sem p is 
imo vratarju, in ker je gospo-
dična h rJa, mi je obljubil da 
^a izroči takoj, ko se zbudi.' 

Marius je imel dvojni namen 
ko je poslal pismo: da reši Ga\M 

me pustili ob tem kolu prive-
zanega celo noč. Zvežite me 
kakor hočete, toda ne stoječe-
ga. Lahko me položite na mizo, 
kakor onega mrtveca." 

V kotu kleti je bila dolga in 

da posije Coseti zadnje slovo 
Toda zdelo se mu je nekaj 
kaj se je moralo zgoditi. Skle-
pal ie, da je Gavroclie najbrž 
Izročil pismo*gospodu F-mche-
leventu pismo, ker sicer sledili 

široka miza. na kateri so prej ,„. ,(i p r i - e l n a i)arj«c:ui0. 
izdelovali naboje in kroglje, Se-1 » A l i p o z n a ; tega moža: 
daj je bila*ta miza prazna, ker v p r a g a Gavrocha 
so odnesli vse strelno orodje, 
Xa povelje Knjolrasa odvežejo 

''Ne," 
In v resnici je O.avroche vi-

štirje uporniki Javerta od kola, ( lej Valjeana samo v temi. Ma-
dočim drži peti pripravljen ba- r i u s s a m n j Verlc-1 gotovo, kaj 
jonet, da takoj zabode polici- jc gOH|)<Hj Kauclielev<Mit. Sma-
sta, če bi,slednji hotel pobeg- t n , j R a j c z a rcptiblikailca. ker 
•liti. Potem pa ga pripeljejo do n c h\ p r i ; t>| n j l | )arikado 
omenjene mize. kjer ga jako Medtem pa je Gavrochc stekel 
umetno zvežejo. Vrv se pritrdi n a ( | r u g i k o n e c barjkade, kjer 
vratu, nakar se potegne pre- je d o b i , s v o j Q p u ^ o . Pripove-
ko telesa v bližini trebuha, na- ( , o v a l jc j e upornikom, da stoji 
dalje med nogami in zopet na- e n l u , ! k konjenice pet blokov 
zaj na roke. Ta vrsta vezanja ; c t j)()n(OV pehote in ne-
povzrnči, da jetnik sploh ne toimj£arj<?v. Proti tem si-
morc pobegniti Ko Javerta ta- | a m s e 1)() m o r a | a braniti ba-
ko zvežejo, stoji pri vratih v',.jj(a(jn 

klet neki mož, ki pogleduje po-1 \ i e (| l e l 1 1 sC j e ,)OStavila v 
licista s čudnim pogledom, iu , ) l i ž j n i t o p a c n a s t o t l , i j a lahke 
senca tega moža povzroči, da |Hf| lotc> Postavili so pred se-
,e Javert obrne. Dvigne oči in ,U)j i y c e s t n e R a t|a|<a pal-
sMozn," Jean Valjeana. toda se (.(,v v j s o k i / i ( , i z z a katerega 
nikakor ne začudi, pač pa re-; s 0 m e r j | j : tnpničarji so pa zo-
če: Popolnoma naravno je ! " j | K l l ir f.jeV:ili top in se prfprav-

Dan se je hitro bližal, toda ,ja| j n a ( j r u g j strel. 
niti eno okno v ulici se ni od-
prlo, niti ena vrata niso znšri 

"Vrzite se na tla poleg ba-
rikade!" zakliče Enjolras svo-

pala \ tečajih. Ljudstvo je ti ( j j m ijU(|eil1. 
čalo v svojih hišah in s stra-j' j n s i i r f f e nti . razkropljeni po-
bom pričakovalo kaj pride. ( c o l i barikadi, hitijo k ospredju 
Ocividtio je bilo, da kmalu na-
stopi kritičen trenutek, barika-
da ie hila danes močnejša kot 
večer prej iu tudi povišali so jo. 
Zaprli so dohod tudi proti tret-
ji itlici, ki je bila dosedaj še od-
prta. Na ta način je postala 
barikada še močnejša, toda u-
porniki niso imeli sedaj nobe-
nega izhoda, liili so zaprti v 
trdnjavi in objednem v mišji 
pasti, Knjolras je spoznal važ-
nost, pa je odredil, da se Vsi 
vojniki podajo vsak na svoje 
mesto, potem ko je še vsakemu 
odredil požirek žganja. 

Izza Ijarikade se je videlo na 
konec ulice. Obrazi vseh so bi-
li obrnjeni proti onemu mestu. 
Zdajci se začuje čuden ropot 
in šum po cesti, rpornikom se 
zdi, kot bi uekdO vlekel verige 
po tleh. ali pa kakor bi tolkel 
t"žak voz s svojo težo po ce-
sti. Približeval se je čuduen 
stroj. Vsenaokoli se je treslo 
od groznega ropota — o b ovin-
ku ê prikaže velikanski top. 
Sest vojakov koraka zraven 
tona, 

'Ogpuj!" zakriči Enjolras. 
Vsa barikada je kakor naen-

krat \ ognju, in ko se oblaki 
dima razpršijo, se izkaže, da 
nihče topnfčarjev ni bil ranjen 
o-i krogelj upornikov. Tnpni-
čarji vodijo top naprej, dokler 
ne stoji v sredini cesti in zija 
njegovo velikansko žrelo nas-
proti barikadi. 

"Naložite puške!" zakriči 
Knjolras. 

lil dočim uporniki bašejo pu-
ške, tlačijo vojaki smodnik v 
top. \ a obeh straneh prevla-
duje strah. Strel zagrmi 
in močno odmeva po zapušče-
nih ulicah. 

"Tu sem!" zakriči neki veseli 
glas. 

Iu v istem trenutku, ko je 
topovska kroglja zadela bari-
kado, se prikaže Gavroclie. Sle-J 

slednje, kjer se vržejo na tla: 
toda še pralno so vsi na mestu, 
zjrgrmi grozen strel. plo-
ha smodnika pade na barikado. 
Strel je bil nainerjen v isto me-
sto, kamor je padel prvi; ubil 
ie dva moža in ranil tri. Ce se 
!>o nadaljevalo, bo barikada 
kmalu zapuščena. 

Knjolras pograbi svojo puš-
ko in namer« na poveljnika top-
ničarje v. llil je mlad, fin na-
rediuk, in skoro se zdi škoda 
Knjolrasu, da bi ubil takega 
moža. Toda usoda je tako ho-
tela Strel iz puške poči, in na-
rednik se zgrudi preko topa. 
Nekaj minut mine predno od-
stranijo njegovo truplo, in s 
tem je bilo tudi upornikom 
pridobljenega nekaj časa. Na 
barikadi prevladuje razno mne-
nje. kaj naj naredijo, ker top-
ničarii so" se že zopet priprav-
l ja lna nov strel; v takem po-
ložaju se barikala uiti četrt 
ure ne more držati. Treba ie 
bik) preskrbeti boljšega varstva 
za može. 

"Žimniea naj pe potrebna, 
ob kateri se 'bodejo odbijali 
streli!" zakriči Knjolras. 

"Toda mi nimamo nobene, 
ker leže ranjeni na njej." od-
vne Combefere. 

b-an Valjean je pa sedel med-
lem na klopi in se dosedaj še 
ni vdeležil boja. Ko pa zasiši 
povelje -Knjolrasa, vstane. Naj 
•povemo, da je neka ženska v 
bližini barikade, ko je začula 
prihod topničarjev, obesila v 
tretje*n nadstropju svojega sta-
novanja veliko žiuinieo pred 
okno, da ne bi letele kroglje 
v sobo. Zimnica je bila pritr-
jena na dveh vrveh, katere sta 
držala dva žeblja, zabita v les 
nad oknom. 

"Ali mi more kdo posoditi 
dvocevno puško?" vpraša Jean 
Valje.m. 

Enjolras, ki je ravno naba-
i JR - - . s*il svojo, mu jo izroči. Tean dpjt povzroči vec začudenja ' ' . . 
, , , , |, i • valjean pa nameri proti oknu •o? topovska kroglja, ki m na- 1 . ' . " 

in dvakrat ustreli. Ztmnica pa-
de na cesto. Uporniki se ve-
selijo. 

**Da," reče Combefere, "to-

redila veliko škode. Zlomila je 
le eno kolo od starega otiini-
husa in razdrla nekoliko prsti. 

"Strelajte naprej!" zakriči 
Bousset topničarjem. 

Gavrocha pa obkrožijo upor-

da kdo bo šel 

Slov. Lovsko Podp. društvo 
ima svoje redne seje vsako 
drujo nedeljo v mesecu in si 
*er pil 2. uri popohltie v John 
Grd'novi dvorani. V društvo se 
sprejemajo člani od 16 do 45 
leta. Vstopnina po starosti 
Bolnffka podpora znaša $ ; o o 
na teden Pojasnila dajeta A. 
Kraševec. predsed. 710 Otto 
ave Collinwood, O in prvi 
tajnik To!m 7ulič, 1306 E. 
Pt. i jan. 12. 

Društvo sv. Janeza Krstnika, 
št. r T.S.K.J, Predsednik ^r 
Mil.lvec, Kast riist St ; taji ik. 
Iv. Avsec, Si. Hu'r ave.: 
blag. Anton Prijatelj, 401^ St 
Clair ave. zastopnik. J^otiis Lah 
10,̂ 3 E. 62 St. Društvo plačojv 
lepo tedensko bolniško podpo-
ro in ie eno najmočnejših dru-
štev. Seje se vrše vsako tretjo 
nedeljo v mesecu v John Grd -
novi dvorani. 6021 St. Clair ave 
Dr. zdravnik J. M. /Seliškar. 
6127 St. Clair a^e. 1 .'ijh* r j 

K. K. podp. dr. Srca Jezusa 
ima svoje redne seje vsako dru-
go nedeljo v mesecu ob 1. uri 
popoldne v Knausovi dvorani. 
Uradniki za leto 1911 so: John 
Pekolj, preds. 5613 Carry ave. 
Jernej Kraševec, podpredsed. 
Stefan Brodnik, tajnik 1093 E. 
64 St.; M. Oblak rač. taj.; John 
Levstek blagajnik; O. F. Lev-
ček in J Brus zastopnika. F. 
Prelogar. zastopnik za Collin-
wood. 650 Harlem St.: Drnšt. 
zdravnik E. J. Schmoldt, 5132 
Superior ave. Uradne ure od 
7—8 zvečer. 30. dec. 11 

K. Ž. P. dr. Srca Marijinega 
staro), ima redne mesečne se 

je vsak drugi četrtek v mesecu 
>b pol 8. zvečer v mali Kan-
ovi dvorani. Vstopnina od 17 
lo 30 leta $1.50; od 30 do 45 
leta $1.75. Mesečnimi je 40c 
in bolniška podpora po $5.00 
ia teden. Katera želi pristopiti 
mora biti vpisana en mesec prej 
po društveni sestri. Predsedni 
a Marija Mihelčič, 6213 St 

Clair ave.: I tajnica Ivanka 
Pelan. 6131 St Clair ave.; II 
ajiuca Cecilija Brodnik, 1093 

64 St. :blagajničarka Ivana 
Glavič 6131 St Clair ave. 

(t9. niarc 12) 

Samostojno K. K. P. dri sv. 
ožefa ima redne mesečne seje 

četrto nedeljo v mesecu ob 
2. uri pop. v Knausovi dvorani. 
Vstopnina od 18. do 30 leta 
$1.50 od 30 do 35 $2.00 in od 
35 do 40 leta $2.50. Predsed. 
'rank Koren. 1^83 E. 41 St 
. tajnik Fr. K oš meri j, 455 E. 
52nd St. Colliniwood; II. taj. 

3etcr Pikš, 6305 Glass ave. 
Vlagaj. John Grm, 1089 E. 64 

St. Rojaki se vabijo k obilnem 
pristopu. C t. jan. 

Dr. sv. Vida, št. 25. K.S.K.J. 
ima svoje redne mesečne seje 
>rvo nedeljo v mesecu v Knau-
sovi dvorani. Preds. Mike Set-
nikar, 6131 St. Clair ave. I. taj. 
os Russ, 1306 E. 55th St. dru-
tveni zdravnik J . Seliškar, 
127 St. Clair ave. Člani se 

sprejmejo od 16 do 45 leta. 
Usmrtili na $500 ali $1000, in 
$6 bolniške podpore na teden. 
Novovpisani 'član mora prine-
sti zdravniške liste I, tajniku 
ired sejo, nakar se pošljejo 
vrhovnemu zdravniku; če ga 
ta potrdi, društvo pri prihodnji 
seji glasuje o njegovem spre-
jetju. Isto velja za članice. Ro-
jaki se vabijo k obilnem pri-
stopu. t. ave 12 

Dr. Slovenske Sokolice imajo 
svoje 'redne mesečne seje vsa-
ko drugo nedeljo v mesecu v 
mali Knausovi dvorani ob 2. 
uri popoldne. Novopristopivša 
mora biti vpisana po kaki se-
stri Sokolici. 

Starostka Zofka Birk 6029 
Glass ave.; tajnica Marija Pe-
terlin, 6314 Glass ave.; II. taj 
niča Antonija Likar 6014 Col-
lins ave. Collinwood O.; bla-
gajničarki Ana Gorenc 1258 E. 
55 St..; dr. Zdravnik J . Seliškar 
f>\?7 St. Clair ave. (1 jan. 12> 

Dr. Slovenija ima svoje re-
dne seje vsako drugo nedeljo v 
mesecu ob 2. popoldne v pro-
storih na 

I 
a $6 bolmšk, r ^ r * * * 

(len. — Pred«. Mih. I.uknar, 
6218 St. Clair ave.; taj. John 
Mandetj. 156f- K. 33 St. X. K 
blag Frank Topaiiš, 1415 E 
39 St. N. E . : dr. zdravnik J M 
Seliškar 6127 ^t. Clair ave. N.L\ 

31 dec.11 

SI. ml. pod. dr. Žal. Mate-
re Božje ima redne mesečne 
seje vsako trejo nedeljo v me-
secu v mali Knausovi dvorani 
ob 2. uri popoldne in redne va-
je vsak prvi in tretji torek v 
mesecu ob 7. pri zv. v veliki 
Knausovi dvorani. * 

Predsednik J. Kuhar, 3846 
St. Clair ave, tajnik Jos. Gla-
vič, 6401 Metta ave, blagajnik 
Matija Glavič, 6131 St. Clair 
ave.. načelnik Jak. Žele, 6128 
Glass ave. —Ker je to druš-
tvo mladeniško sprejema samo 
mladeniče v društvo od 16 do 

leta. Vstopnina znaša; od 
16 do 20 1. $1.00. od 20 do 25 
$1.50, od 25 do 30 1. $2.00 
Udnina znaša 50c na mesec. 

1. avg. 12 

Dr. sv. Frančiška, št. 66, K. 
S .K. J . ima svoje redne seje 
vsako prvo nedeljo v mesecu 
v Jos. Percovi dvorani na 79th 
St. Predsednik, Alois Zupan-
čič. 3236^ Hamilton ave. I. 
tajnik Josip Perko, 6914 Grand 
ave-, zastopnik Anton Sušter-
šič, 1618 Otter ave. Rojaki se 
yabijo k obilnem pristopu 

(1 . marc i n 

Tel. in pod. dr. Slovenski So 
kol ima svoje redne mesečne 
-eje vsako 3. nedeljo v mesecu 
na t31 St. Clair ave. ob 2. uri 
popoldne. — Starosta Jos. Ka-
lan, 1128 E. 63 St., tajnik Fr. 
Hudovernik. 1243 E. 60 St.. 
blagajnik Tv. Pekolj, 5613 Car 
rv ave., dr. zdravnik J. M. Se-
liškar, 6127 St. Clair ave. 

1 sept. h . 

K. S. K. pod. dr. sv, Alojzija 
v Newburgu ima svoje redne1 

mesečne seje vsako prvo ne-
deljo v mesecu v Mike Plutovi 
dvorani na 3611—£1 St. 

Predsednik Tohn Lekan 3622 
E. 80 St. S. E., tajnik Anton 
Miklavčič 3622 E. 80 St. S. E. 
blagajnik Anton Fortuna 3593 
E, 81 St. S. E. ( i , jan. 12 ' 

Sam. K. K. pod. dr. sv. Vida. 
ima svoje redne seje vsako pr-
vo nedeljo, v mesecu ob 2. uri 
popol. s. č. v šolski dvorani. 
Kdor želi pristopiti k društvu 
mora biti vpisan od društveni-
ka mesec dnij poprej. Vstop-
nina je znižana za polovico, to 
velja do 6 julija 191 1 . 

(1 . jan. 12, 
. * 

Mlad. pod. dr. sv. Antona 
Padovanskega v Newburgu 
ima svoje redne mesečne seje 
vsako četrto nedeljo v Mike 
Plutovi dvorani na 3611 E. 
81 st St. 

Predsednik Jos. Lekan, 8101 
Aetna Rd. podpredsednik Fr 
Kisner; I. tajnik Domen Bla-
tnik, 3571 E. 81 St.: II. tai. 
Frank Peskar; blagajnik Fr 
Plut 36r 1 E. 81st. St. 

i. jan, 12 • * 

Slov. K. Vit. dr. sv. Aloj-
zija, ima svoje redne mesečne 
seje vsako četrto nedeljo pop 
in redne vaje vsaki drugi in 
četrti torek ob 8. uri zv. v 
Knausovi dvorani. Predsednik 
John Gornik. 6105 St. Clair. 
podpred. Frank Gornik, blag. 
Tos. Gornik; I taj. in načelnik 
M. K hm, Settlement Rd, West 
Park. O. Društveni zdravnik 
T. M. Seliškar. Vsa noiasnib 
daje prvi tajnik. 

. 1. jan. 12 

4 K. S. P. dr. sv. Barbare, št. 
6. spadajoče k gl. post. v Fo-
rest City, ima svoje redne me-
sene seje vsako prvo nedeljo 
v .mesecu in sicer ob 10. dop. 
V Grdinovi dvorani V društvo 
se sprejemajo-člani od 16 do 
45 L Vstopnina je po starosti 
Bolniške podpore se plača $7. 
na teden in takoj po vstopu 
Predsednik, M. Colarič 106* 
E. 61 St..I taj J . Trbovc 4403 
Superior ave.: blagajnik M 
Vintar, 1141 & 60 St. Pojas-
nila dajeta predsednik in tajnik 

do u ure dop. 
od 7 do 9 zveč. Vsa pojasn 
dajejo: Jos. Žele, predsednik, 
6106 St. Clair ave. Fr Stre 
hovec, I. tajnik, 6025 Glass ave 
Jac. Poiun, blagajnik, 1164 E. 
61st St. 1. apr. u . 

Društvo daje $5.00 tedenske 
podpore v slučaju bolezni čla-
nice za 50c m^sečnine, vrhu 
tega tudi pogrebne stroške. 
Slovenke se uljudno vabijo, da 
pristopajo v obilnem številu.. 

, (1. jan. 12? 

Samostojno Pevsko in podp 
dr. (Vrh Planin, ima svoje red-
ne o seje vsako prvo nedeljo v 
mesecu in pevske vaje vsak to 
rek in, petek zvečer ob S.un. 
Predsed. Mak? Temistokle, tir J 

Collamer ave.; podpreds. Joe. 
Žerjav, 15402 Calcuta ave. 
tajnik Carl Lampe, 412 E. 
St. ; II. taj. Zvonimir Lever, 
512 E 152 St.; blag. Martin 
Janežič, 5706 Waterloo Road 

12. apr 12. 

"Svobodomiselne Slovenke" 
št. 2 S. D Z. ima redne mes. 
seje vsako drugo nedeljo ob 
2. uri popoldne v J. Grdinovi 
dvorani. — Predsednica Hele-
na Perdan; tajnica, Nežika Ka-
lan. 11*>8 E. 63 St.; blagajnica 
Marija Kranjc 1139 E. 63 St. 
Mesečni redni prispevki so 75c 
za $5 00 tedenske bolniške pod-
pore ter $250 snirtnine. Roja 
kinje! V vrste "Svobodomesel 
nih Slovenk"' 

pos _ 
ci ali pa Italijani, ker' 
rejo priti v slovenske šoie 
tni prispevek za člane je 
Seje so vsako drugo nedelj 
mesecu ob 9. uVi dopoldne 
Knausovi dvorani. - Predse 
nik, L. J. Pire, 6119 St. Cli 
ave: tajnik John Vidervol, 61 
Sr. Clair ave. 4. yvg. 

Narodna dobrodelna Drulba 
v pomoč slovenski mladini, šol-
skim otrokom in siromakom v L ™ 
Clevelandu. Skrbi za učne knji-
ge slovenskim otrokom ter jih 
drugače po možnosti materijal-
no podpira. Letni prispevek je 
samo 50 centov, toda posamez 
ni darovi so dobrodošli. Pred-
sed., L. J. Pire, 6119 St. Clair, 
ave.; tajnik J. Vidervol, 6127 
St Clair ave : Mike Setnikar, 
6131 St Clair ae, 4. a Vg u 

Slovenski politični klub ima 
svoje redne seje vsal>i drugi 
torek v mesecu v Knausovej 
dvorani. Odborniki so: 
Predsednik, Frank Butala 6220 
St Clair ave; podpreds. Ivan 
Žulič, 5704 Bonna ave.; tajnik 
Ivan Pekolj 5613 Carv ave.: 
blagajnik Jos. Žele 6108 St. 
Cla ir ave.; zapisnikar Ivan Av-
sec 3858 St. Clair ave. Rojaki 
Slovenci se vabijo k temu klu-
bu. Pojasnila dajejo vsi urad-
Iniki kluba. 4 avg. 11 

A L I S T E Ž E PONOVILI 
NAROČNINO? SAMO $2.00 

& j * j* j* j* j* j * je j* je je je je je je je je 

J M A T I J A S K E N D E R 
J Ql/\iranelfl i m tl^.. S.. • „ i . Slovenski in Hrvatski ju vni notar 

za Ameriko in stari kraj. 
Spre ema toži* — Zagovarja in tolmači na aodoiji. —Zahteva in iitirja 
odSko 'nine od kompanij ta ponesrečene pri delu. — Dela i ouhlaiitila. 
kupoprodajne pogodbe, proSnje t« oprostite* v o j a Wine, dolina piama 
Itd. Iitirja dolgove tukaj in v atarem kraju, — Izvršuje vsa v n< tartko 
rtroko spadajoča dela. Cene vedno zmerne. — Svoji k svojemu! 

5241 Butler St. Pittsburg, Pa. 
B B L L P H O N K 7 R P I S K 
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Vi nas poznate. 

izvršujemo via 
fotografična 

naročila. 

MpMnlrt t 
1841 Euclid Ave. 

J J O H N Q O R N I K , 
Priporočam so vsem rojakom v nakup lepih, modernih In trpež' 
nlh .leaonskih in Smukih oblek ter sutoenj. Prodajam obleke 
po meri In 2c naiejeue. Priporočam se »lavnim druitvom 
v nairavo uniform In IxvrftuJem vsa druga krojaška naročila. 
Priporočam tudi svojo veliko zalogo vseh moških potrebščin. 

EDINI ZALOŽNIK VSEH SOKOL8KIH POTREBŠČIN. 

Tel. Princeton 2402 W. SVOJ K SVOJIMI 

11 •• 

m M An&lesčina brez učitelja! 
Po navodilu slovensko angleške slovnice, tolmača in anglelko alov, slo-

varja. Knjiga trdo v platnu vezana stane $1. — in jo je dobiti pri: 

V . J . K U B E L K A , 538 * . M5 SL, New Ywi. Y. N. 
— Največja zaloga slovenskih knjig. Piiite po cenik. Mtmmmse 

Največja slovenska trgovina : 
in pogrebni zavod. 

Razdeljena v dva dela Ln v polni meri z najfinejšimi pripravami • 1 ':jjP 
preskrbljena. Trgovina za nakup pohištva, orodja, premog, posode, i 
barve, stekla in drugo. Pogrebni zavod Je z najfinejšimi pripravami . i 
preskrbljen. Ml preskrbujemo najlepše sprevode v zadovoljno«! ; 
ljudij, zakar Imamo bres števila zahval. Za vsaki slučaj Imamo dva , 
ambulance in fine kočije, rrgovlna odprta noč ln dan. 9« pripore-
< ara vsem Slovencem ln slovenskim druitvom. 
T... PrtnMton W L ^ Q r d i 1 1 8 , ^ C U ^ S i l i 

Bell Bast 1881. 

/ •' ' 

J. S. Jablonsbi, 
SLOVENSKI 
FOTOGRAF. 
S T C L A I B A Y E . N. E . 
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